

# MTI.

Küldje a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 160-490, 350-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k  
1962. április 2.

bb1. tavaszi hírcsokor: husz uj ,, repülőgéppel ,, ellátott mávaut -autóbusz kapcsolódott be a forgalomba , tartalék hév-szerelvények várják a turistákat , megkezdték a pesti főutvonalak mosását , megjelenik a ,, törpecsalád ,, a dunán

ö/hbj/a/vg

1962 április 2.

kirándulásra csábítva tavasz , s erre felkészült a mávaut is . már vasárnap is több mint száz különjárat indult az ország legszebb tájaira , a mátrába , a duna-kanyarba , a bakonyba és a történelmi emlékekben gazdag vidéki városokba , pécsre , sopronba , egerbe , veszprémbe . a következő hetekben még ennél is több különjáratot indít . forgalomba állítják a héten budapest - vác között az első csuklós mávaut -autóbuszt , amely egyszerre 130 személyt szállít és naponta hat-nyolc ízben fordul . husz uj ,, repülőgéppel ,, ellátott , luxus kivitelű ikarus -autóbusz is jár a mávaut vonalain . a fővárosi autóbuszüzem is gondosan készül a tavaszi vasárnapok , -s természetesen az április 4- várható nagy zöldforgalmára . megerősíti a hegyjáratokat , ellenőrök figyelik a forgalom alakulását , szükség esetén gyorsan intézkednek . a hév április 4-én , s azt követően minden vasárnap sűríti a szentendrei vonalon a járatokat , hogy a kirándulók kényelmesen jussanak el a ,, zöldre ,, . szükség esetén tartalékszerelvényeket is forgalomba helyeznek .

a tavasz vízre csábítja a ,, törpecsalád ,, hajóit is . április 4-én már hajózhatnak a kicsinyek és a felnőttek a margit szigeti járatokon , amelyeket tavaly annyira megkedveltek . a ,, nagy hajók ,, is várják az utasokat . a mahart tájékoztatója szerint április 4-én már közlekednek balatonboglár -révfülp és fonyód-badacsonyközött az átkelőhajók , s a dunán is több hajójárat megindul .

a tavaszt a fővárosi köztisztasági hivatal is igyekszik tiszta utvonallal fogadni . a tavaszi ,, nagytakarítás ,, kissé megkésett , mert még március végén is az éjszakai órákban fagyveszéllyel kellett számolni . emiatt nem láthattak hozzá a házagnélküli burkolattal ellátott utak mosásához . ezekben a napokban azonban már a locsolókocsik erős sugárral mossák az utakat , s a köztisztaság ,, erejét ,, így a kézi uttisztítókat is elsősorban a főutvonallakra irányították . az igazi nagytakarítás április elejétől május elejéig tart . a köztisztasági hivatal gondoskodik arról is , hogy a járdákon tárolt törmelék is gyorsan eltűnjön , még akkor is , ha egyes építőipari vállalatok gondatlanságából nem szállítják időben el .

a tavasz igazi színfoltja : cukrászdák és eszpresszók friss színbe öltöztetett teraszai . a kerti székek és asztalok ,, költöztetése ,, a raktárakból a szabadba már megkezdődött , s ha április 4-én napsugár délkeleti budapestet , a teraszokon kellemes pihenést találhatnak a pestiek . /mti/

bb.2. ötvenezer szál rózsát szállítanak húsvétra a gyulai kertészek  
vid/ká/a/cz 1962. április 2.

az erfurti nemzetközi kiállításon több díjat nyert gyulai  
kertészet üvegházában roskadoznak a hajtatott rózsatövek a sok bimbótól. a szokásos piros, fehér, rózsaszínű és sárga rózsákon kívül  
ujdonságot is kapnak innen a virágkedvelők: a béke nevet viselő,  
rózsaszín és sárga színárnyalatú rózsákat. a gyulai kertészetből  
húsvétra ötvenezer szál rózsát szállítanak budapestre, pécsre, szegedre,  
debrecenbe és hazánk más vidékére. /mti/

bb.3. méltóan a névadóhoz - uttörők mozgalmá a bukásmentes örséért  
és osztályért a dohány utcai általános iskolában

1/vt/a/fm 1962. április 2.

a magyar munkásmozgalom egyik kiemelkedő egyénisége, hámán  
kató, az 1896-1897-es és az 1897-1898-as oktatási évben a do-  
hány utca 32 szám alatti általános iskolában tanult. a most ide járó  
gyerekek versenyt indítottak az osztályok között. az első helyezett  
jutalomképpen a hámán katóról elnevezett osztályban tanulhat. a  
feltételek között szerepel a tanulmányi színvonal emelése, pél-  
damutatás a magatartásban, jó uttörő- és kisdobos munka, a névadó  
munkásságának feldolgozása, életével kapcsolatos dokumentumok, ada-  
tok gyűjtése.

a verseny meghirdetése minden osztályban nagy lendületet adott  
a tanulmányi és a közösségi munkának egyaránt. ennek eredménye  
például, hogy az idei tanév első felében 3.5 volt az iskolaátlag.  
jelentősen csökkent a bukások száma, erősödtek, összekovácsolódtak  
az osztálykollektívák. mind több azoknak a jótanulóknak a száma,  
akik segitenek gyengébb társaiknak. az uttörők kezdeményezésére  
kibontakozott a ,, bukásmentes örséért, bukásmentes osztályért,, moz-  
galom. az oktatási év első felének végén öt osztály dicsekedhetett  
azzal, hogy náluk senki nem bukott meg. egyidejűleg fellendült az  
uttörőélet is. nincs igazolatlan hiányzás sem az örsi, sem a raj-  
foglalkozásokon, amelyek egyre színesebbek, tartalmasabbak.

a hámán kató nevéhez fűződő verseny eddigi szakaszában a 8/c  
osztály bizonyult legméltóbbnak a névadóhoz. tanulói egy esztendeje  
tartják az első helyet. /mti/

bb.4. a zeneművészeti főiskola hallgatóinak nyilvános hangversenyei

1/te/a/fm 1962. április 2.

a liszt ferenc zeneművészeti főiskola növendékei április 12-én  
este 1/2 7 órakor és 13-án este 8 órakor a főiskola kistermében nyit-  
ványos hangversenyt rendeznek. /mti/

bb.5. fél évszázad után találkozott először két testvér

vid/bca/fm 1962. április 2.

nem mindennapi találkozás színhelye volt a közelmúltban a zala-  
egerszegi vasutállomás. két testvér, szlobodnyik minály és szlobod-  
nyik józsef fél évszázad után életükben először találkoztak.

a testvérek korán árvaságra jutottak, s mindketten menhelyre  
kerültek. csak az idősebb testvér, az 58 éves minály tudott  
arról, hogy van egy öccse. józsef csak néhány hete szerzett tudomást  
bátyja létéről. a sors messze sodorta őket egymástól. az idősebb  
az alföldön cselédeskedett, a fiatalabb dunántúlra került. mind  
a ketten családosak, összesen hét gyermekük van. minály ma is  
az alföldön, jászteleken él családjával, az ottani termelészövet-  
kezet tagja, öccse pedig zalaboldogfán lakik. évekig tartó ke-  
resgélés után, néhány héttel ezelőtt talált rá öccsére szlobodnyik  
minály, aki felségével együtt zalaboldogfára utazott, hogy elő-  
ször találkozhassanak. a két testvér a fél évszázad után néhány  
napot együtt tölt zalaboldogfán. /mti/

bb.6. mezőgazdasági muzeumba került a „cukor”, -feje- 11 év alatt hetvenkét és félezer liter tejet adott az ország legjobb tehene

vió/ká/a/cz

1962. április 2.

a pécsi vágónidőn fejezte be életét a szentegáti állami gazdaság „cukor”, nevi tehene, amely az ország legtöbb tejet adó tehene volt. az 1956-os országos mezőgazdasági kiállításon nagydíjjal tüntették ki. tizenegy évig volt törzskönyvezett tehén, s ez idő alatt 72 és félezer liter tejet adott. ez a mennyiség három közönséges tehén életteljesítményének felel meg. a rekorder állat 17 évet élt, ami tehénnél valószínűleg a legidősebbet jelenti. a híres tehén „életrajzát”, - törzskönyvi lapját - a baranya megyei törzskönyvi felügyelőség megőrzi, fejét pedig a budapesti mezőgazdasági múzeum kérte el. /mti/

bb.7. folytatják a vendéglátóipari üzletek „gépesítését”, - csaknem ötvenmillió forint a munkásterületek bolthálózatának korszerűsítésére

i/zs/a/fm

1962. április 2.

a budapesti kereskedelem idej felújítási programjában - a korábbi évekhez hasonlóan - ismét nagyszámú előirányzat, csaknem ötven - millió forint szerepel a munkásterületek bolthálózatának fejlesztésére, az üzletek berendezésének, felszerelésének korszerűsítésére.

sokhelyütt a városképbe nem illő elhanyagolt italboltok helyiségeit használatba veszik modern, új vendéglátóipari üzletek berendezésére. újpesten, az árpád ut 158-ban például önkiszolgáló büfét nyitnak, a váci ut 67-ben hideg ételeket és italokat áruló büfét adnak át rendeltetésének, angyalföldön a faludi utca 6-ban izlésesen berendezett cukrászdát létesítenek az apák boltja „helyén”. a 13. kerületben egyébként három rossz hírű italboltot alakítanak át kulturált vendéglátóipari bolttá.

az idén folytatják a budapesti üzletek „gépesítését”, is. az élelmiszerkereskedelemben 160 hűtőszekrényt, 104 eszpresszó - gépet, 258 mélyhűtőt, 109 virslifőzőt, 91 husórlót és 35 fagy- laltápolót kap a vendéglátóipari boltok többek között 77 hűtőszekrényt, 50 hűtővitrint, 23 habverő gépet, 16-16 burgonyahámozót és univerzális konyhagépet, 44 eszpresszó gépet, 30 jégládát, 9 melegpultot, két dagasztó gépet, 5 virslifőzőt, 2 infrásütőt és elektronikus szikvizgépét osztanak szét.

az idej felújítási tervek érdekessége, hogy 26 fővárosi ipar-cikk-üzletet önkiszolgálóvá, illetve önkiváltóvá alakítanak, 28 gyarnakéltelmezési konyhát pedig tataroznak, korszerűsítik. /mti/

- 4 -

bb.8. korszerűsítik a fővárosi vasas művelődési otthonokat

i/hi/a/fm

1962. április 2.

a vasas szakszervezet az idén is több millió forinttal járul hozzá a szakma dolgozóinak művelődését szolgáló intézmények fejlesztéséhez.

a pesterzsébeti vasas művelődési otthon például az idén a szakszervezettől újabb két-millió forintot kapott az intézményhez tartozó, új kétemeletes épület céljaira. az őszre megnyitandó intézmény a napi 40-50000 főnyi közönséget befogadó művelődési otthon kisszinpaddal ellátott, 300 személyes előadóteremmel, kiállítási helyiséggel, továbbá jónéhány szakköri szobával bővül.

az ötven esztendőes csepeli munkásterület is korszerűsítésre szorult. az idén egymillió forint szakszervezeti támogatásból felújítják a helyiségek világítását, kicserélik a nézőtér széksorait.

a mom művelődési ház színpadtermének pulózatát mintegy 150 000 forint költséggel kicserélik. a 800 személyt befogadó terem padlója gumi, - esetleg pvc burkolatot kap. az ikarus művelődési otthonában korszerűsítik a mozi. a danuvia gorkij művelődési ház fejlesztésére 200 000 forintot utalt ki a szakszervezet. /mti/

- -

- 5 -

bb 10. az anyag új megjelenési formáit fedezte fel a tudomány - egy kivételével valamennyi elemi részecskét sikerült már előállítani

i tz/gk/vl vg

1962. április 2.

a napokban érkezett híre annak, hogy brookhavenben egy eddig meg nem figyelt elemi részecskét sikerült előállítani. a felfedezés - amint dr. marx györgy kossuth-díjas egyetemi tanár, a fizikai tudományok doktora elmondotta - újabb igazolása az elemi részecskékkel kapcsolatos eddigi feltételezéseknek.

az 1930-as évek óta az addig ismert protonon és elektro1,9, kívül felfedezték az anyagot alkotó többi elemi részecskék hosszú sorát és azóta gyors ütemben változott a tudományok az anyag szerkezetéről alkotott képe. 1950 táján már mintegy husz elemi részecskét és több rájuk jellemző szabályosságot ismert a tudomány.

az egyik ilyen törvényszerűség a „természet töltés-szimmetriája”, vagyis az, hogy a mikrofizikában a pozitív és a negatív töltésű részek teljesen egyenrangú szerepét játszanak. a másik, 1953-ban felismert szabályosság pedig azon alapszik, hogy a nehéz elemi részek bizonyos csoportokba sorolhatók, amelyekben belül a tömegek igen közel esnek egymáshoz és csak a töltésben van különbség. ezeket a csoportokat „töltés-multipletteknek”, nevezték el.

e két törvényszerűség alapján olyanféle táblázatot lehetett azután szerkeszteni, amilyen például a kémiai elemek, más szóval az atomok periódusos rendszere. a táblázat kockáinak nagy részét be lehetett népesíteni az ismert elemi részecskékkel, de szép számmal maradtak üres kockák is olyan elemi részek számára, amelyeknek létezését a természetben fel kellett tételezni, de amelyeket megfigyelni még nem sikerült.

az elmúlt kilenc esztendő alatt további 9, sőt a most előállított anti-xi-minusz-hiperonnal együtt immár 10, addig ismeretlen elemi részt fedeztek fel, amelyek mindegyike beleillett az üres kockák valamelyikébe. a legutolsó felfedezés azért várható magára ilyen sokáig, mert valamennyi között ennek az elemi résznek a létrehozásához kell a legnagyobb energia, és így csak a brookhaveni óriás gyorsító berendezéssel sikerült előállítani.

most már csak egyetlen kocka - a 30-ik - maradt üresen, mégpedig, a most felfedezett részecske testvére, az anti-xi-null-hiperon számára.

/folyt.köv./

8.40

920 Zai

- 6 -

bb 10. /az anyag új megjelenései ... 1. folyt./ vl

ennek létrehozásához körülbelül hasonló energia szükséges, de mivel maga is és bomlástermékei is semleges részecskék, tehát nem hagynak fényképezhető nyomot maguk után, megfigyelésük még nagyobb követelményeket támaszt a kutatóval szemben. ha azonban ezt is sikerül előállítani, a táblázat hiánytalan lesz.

mindez természetesen nem jelenti azt, hogy most már megismertük az anyag titkait, és ezzel befejeződhetik szerkezetének kutatása. hiszen még el sem készült az elemi részecskék sorozatának feltérképezése, és a tudomány máris az anyagnak újonnan megfigyelt előfordulásait - az ugynevezett rezonancia-állapotokat - tette kutatásainak céljává. ezeknek az élettartama még rövidebb, tanulmányozásuk tehát még nehezebb. hiszen bár a most felfedezett részecske élete is mindössze a másodperc milliárdod részéig tart, még mindig sok milliárdszor tovább él, mint a nemrég megismert ilyen képződmények. a rezonancia-állapotoknak a nyomait észlelni természetesen nem lehet, mert még mielőtt kijutnának „szülőszobájukból”, az atomból, máris szétbomlanak. megismerésük azonban az anyag szerkezetének megértéséhez éppen annyira fontos, mint az elemi részecské. és az első lépések ebben az irányban már meg is történtek. ilyen rezonancia-állapot például az az omega-mezon, amelynek felfedezéséről szeptemberben számolt be a sajtó, és azóta ezt a nagy tudományos eseményt már több hasonló szélsőségesen rövid élettartamu képződmény megfigyelése követte.

a rezonancia-állapot megismerése azonban nem jelenti azt, hogy az anyagnak az elemi részecskéknél is mélyebben fekvő, még kisebb összetevőit sikerült bennük felfedezni, sőt az utóbbiak tömege a legnehezebb elemi részecskék tömegével egyezik, vagy azt meg is haladja. az elemi részecskék és a rezonancia-állapotok egyaránt az anyagnak eddig ismert legapróbb, de egymással azonos szintű építőkövei. a különbség csak az, hogy az utóbbiak élettartama még rövidebb, s így megfigyelésük a tudomány még nagyobb, ma még szinte megvalósíthatatlan erőfeszítéseit követeli meg. /mti/

8.47

920 Zai

- 7 -

bb 11. az egész országra kiterjesztették a gombavizsgáló - ellenőrző határozatot - a gyűjtés jobb megszervezésével a jelenleginek háromszorosára növelhetjük a gombafogyasztást

i cs/tm/s ká 1962. április 2.

1950 nyarán tömeges gombamérgezés miatt kétszázán kerültek kórházba, s ez indította a fővárosi tanács illetékes szerveit az erdőn, mezőn szedett gombák piaci ellenőrzésének megszervezésére. azóta - az országos mezőgazdasági minőségvizsgáló intézet szakembereinek közreműködésével - budapesti és az ország valamennyi megyéjében megszervezték a piaci gombaellenőrök kiképzését, az árusítás ellenőrzését. mint dr. kalmár zoltán, a gombaszakoktatási bizottság ügyvezetője az mti munkatársának adott tájékoztatójában elmondotta, az utóbbi években körülbelül 50 ellenőrképző tanfolyamot rendeztek az ország különböző vidékein. a vizsgázott ellenőrök száma országosan meghaladja az ötszázat. piacról, vagy üzletből vásárolt gombától az ellenőrzések megszervezése óta senki sem kapott mérgezést.

az idei télen székesfehérváron, és debrecenben szerveztek gombaismerői tanfolyamot, s őket városban újabb 35 ellenőrt képeztek ki. jó kezdeményezés, hogy az ommi szakemberei tanfolyamokon évente 50 - 150 turistával ismertetik meg az ehető és mérges gombákat, azonkívül júniusban és októberben, vagyis a gombák legfőbb megjelenése idején, turával egybekötött gombaismerői gyakorlatot rendeznek a hallgatók számára.

a szakértők megállapítása szerint a hazánkban rendszeresen termő többszáz gombafaj közül 30 - 35-öt gyűjtenek, illetve fogyasztanak számottevő mennyiségben. ezek közül azonban atig 10 - 15 kerül forgalomba piacokon, üzletekben és még kevesebb az exportra vagy konzerv-készítésre gyűjtött fajok száma. legutóbbi öt év alatt a gomba-hasznosítás körülbelül kétszeresére nőtt, de reális lehetőségünk van arra, hogy a hazai fogyasztás bővítése, a feldolgozás és az export további növelése révén, a jelenlegi mennyiséget is megháromszorozzuk. legutóbb már 60 vagonnyi gombakonzervet készített a duna konzervgyár rókagombából és természetét csiperkéből, de indokolt lenne a sokkal nagyobb arányú fejlesztés, elsősorban más konzervgyárak bekapcsolása révén. löbb olyan bőtermő és értékes gombafajunk van, amely friss-fogyasztásra kevésbé alkalmas, ugyanakkor konzerv-készítésre kitűnően megfelel.

a nemrégiben megjelent új erdőtörvény - a gyűjtési lehetőségek bővítése érdekében - kimondja, hogy saját szükségletre meghatározott kisebb mennyiségű gombát bárki gyűjthet az erdőkben. a szakemberek ugyanakkor javasolják, hogy a kereskedelembe kerülő gombák gyűjtését az eddiginél jobban szervezzék meg. szerintük kívánatos lenne, hogy falvanként 10 - 20 vizsgázott gombagyűjtő gyűjtésre jogosító igazolványt kapjon.

8.53

90 2. sz.

--  
- 8 -

bb 12. márványtáblával jelölnek meg ötven balatonfelvidéki műemlék-templomot

vid bc/tr/s fm 1962. április 2.

a balatonfelvidéken a műemléktemplomokat márványtáblával jelöli meg a veszprem megyei tanács idegenforgalmi hivatala. az idén ötven ilyen régi műemlék falán helyeznek el táblát: többek között a felsőörsi árpádkori templomra, az erőd-fallal körülvett vörösberényi templomra, és a szentgyörgyhegyi lengyel kápolnára. hasonlóan megjelöléssel látják el az idén balatonfüred műemléképületeit is. nemcsak a nagy üdülőket, a központban lévő közismert épületeket jelölik meg, hanem az olyan távolabb fekvő műemlékeket is, mint a község határában álló gombás kuriát, a késő barokk kor jellezetes emlékét.

bb 15. megrövidült a fásítási időny - a fiatalok fokozott segítségét kéri az erdészek

i si/tm/s ká 1962. április 2.

a márciusi tél az erdészek és a fásítók munkáját is hátráltatta. március 10-én kezdődött a fásítási hónap, de husz napot kellett várni, hogy végül maga a munka is megindulhasson. az országos erdészeti főigazgatóságon közölték, hogy a csemetekertekben most már teljes erővel folyik a suhángok és a csemeték kiemelése. a fagytól felengedett föld az ország nagy részében alkalmas a faültetéshez. természetesen a fásítási hónap befejezése után is lesz még lehetőség erre a munkára, de mivel várható, hogy a növényekben hamarosan megindul a nedvkeringés, a fásítási időny nagyon megrövidül. az erdészek azt szeretnék, ha a következő hetekben mintegy 3000 hektárnyi területen elvégeznék a korábbi fásítások pótlását és emellett néhány ezer hektáron új telepítésekre is sor kerülne. az éves terv ugyanis 14.400 hektár, s ez nem maradhat mind őszre, hiszen az időjárás akkor is okozhat nehézségeket és a kapások betakarításából adódó feladatokkal is számolni kell.

az erdészek most a fiatalok fokozott segítségét kéri a feladatok megoldásához, azt szeretnék, ha a fásításnál évről-évre rendszeresen közreműködő „vizsgárdán”, kívül minél több kisz-fiatal és uttörő kapcsolódna be a szép munkába./mti/

9.00

90 2. sz.

--  
- 9 -

bb 14. az akadémiai kiadó öt nyelven bocsátja közre tudósaink műveit

i ms/im/vl fm

1962. április 2.

az akadémiai kiadó április-május-júniusban öt idegen nyelven jelentet meg magyar tudományos munkákat. angol kiadásban hagyja el a sajtót radnóti magda professzor szembe-tegségek atlasza című munkájának első kötete, erdey lászló akadémikus a kémiai analízis sulyszerinti módszerei című könyve, császár ákos, fuchs lászló matematikai munkái, hennyei zoltán lineáris áramkörök elmélete és major sándor gép- és turbinaalapok számítása és tervezése című művei. német nyelven adják ki kardos lajos professzor a lélektan alapproblémái és a pavlovi kutatások, alexits györgy akadémikus és fenyő istván professzor matematika vegyészek számára, di gléria jános, klimes-smik andor és dvoracsek miklós talajfizika és talajkolloidika, zoltán jános a félvastag bőr szabad átültetése, tasnádi kubacska andrás palaeopathológia című munkáit és szász gábor bevezetés a hálóelméletbe című matematikai könyvét. immár második németnyelvű kiadásban jelenik meg ebben a negyedévben straub f. brunó kossuth-díjas akadémikus biokémia című könyve.

sik endre fekete afrika története című francia nyelven megjelent munkájának első kötete hónapok alatt elfogyott, ebből a kötetből most utánnyomás jelenik meg. francia nyelven hagyja el a sajtót szigetzi józsef: denis diderot - a 18. század nagy harcos materialistája című tanulmánya.

orosz nyelven teszi közzé a kiadó földi tamás szerkesztésében az anyagi érdekeltség kérdései című tanulmánykötetét, a magyar tudományos akadémia közgazdaságtudományi intézetében készült értékes tanulmányok gyűjteményét. marx györgy kossuth-díjas egyetemi tanár bevezetés a kvantummechanikába című könyve ugyancsak orosz nyelven jelenik meg. spanyol nyelven erdős nándor az esztergályos számításai című kötete képviseli a magyar tudományos irodalmat. /mti/

9.02

- 10 -

920  
Zel

bb 13. kisz-fiatalok védműségeivel ércszállító berendezés épült a lenin kohászati művekben

vid te/vl ki

1962. április 2.

a lenin kohászati művekben a vasércet jelenleg fáradságos és költséges módon továbbítják a tömörítőmű tárolóbunkereibe. naponta átlagosan egy baggert és három dömpert foglal le ez a munka. a gidres-görős terepen a járművek gyakran meg is rongálódnak, s így nem egy esetben a tömörítőmű anyagellátása is akadózik. ezért az érc gyorsabb és biztonságosabb továbbítására szállítóberendezés építését határozták el. a gyár szerkesztőinek tervei alapján az ércér és a tárolóbunkerek közötti részen - mintegy százötven méter távolságban - két szállítószalagot szerelnek fel, amelyek a földbe süllyesztve alagutban működnek majd, s azokra az ércet csuszdákon, úgynevezett surrantókon eresztik rá. az alagutat használaton kívüli bányatámgyűrűkből és lemezekből képezik ki. a nyersvasgyártás zavartalansága szempontjából fontos építkezés felett a gyár kiszistái vállaltak védműségeket. a karbantartó üzem feladatai máris hozzákezdtek az alkatrészek gyártásához, s a tervek szerint az év első felében a szállítóberendezés egyik szakasza elkészül. az ércszállítás szalagszerű megoldásával - a számítások szerint - évente kétmillió forintot takarítanak meg, vagyis a berendezés költsége két év alatt megtérül. /mti/

bb 17. gyár, amelyben a dolgozók több mint fele tanult

vid te/vl ki

1962. április 2.

a diósgyőri könnyűgépgyár dolgozói az idén minden eddiginél jobban kihasználják a tanulási lehetőségeket. az idei iskolai évben huszonnyolcan egyetemen, százharmincheten különböző középiskolákban tanulnak tovább, harminchatan pedig az általános iskola felsőbb osztályait végzik. tíz szakmai tanfolyamon több mint háromszázan vesznek részt. ezenkívül sokszázan látogatják a munkásakadémia előadásait, valamint a párt és a kisz politikai tanfolyamait. így a gyár dolgozóinak jóval több mint a fele tanult valamilyen formában. /mti/

9.09

- 11 -

920  
Zel

bb 16. az idén új egyenruhát kapnak az uttörővasutások

i Lv/gg/vl fm

1962. április 2.

az uttörővasut készül a tavaszi-nyári forgalomra. javítják a mozdonyokat és a személyszállító kocsikat. az uttörővasutások mellett 80 felnőtt gondoskodik a kisvasut zavartalan üzemeltetéséről. a vonatokat felnőtt mozdonyvezetők irányítják. ugyancsak felnőttek ellenőrzik a vasut üzembiztonságát is.

az igazgatóság az idén új egyenruhával látja el a pajtásokat. a nagyvasutra minden vasutas uttörő-raj négy szabadjegyet kap. ezen kívül évenként négyszer utazhatnak vidékre a pajtások, hogy megismerkedjenek az ország különböző tájaival, városaival. szolgálati idejük alatt ellátásukról is a vasut-igazgatóság gondoskodik. naponta négyszer étkeznek, s megkapják az autóbusz- vagy a villamosköltséget is.

az uttörővasutásoknak van zenekaruk, énekaruk, színjátszócsoportjuk és vasutmodellező szakkörük. a modellező szakkörben megismerhetik a motorokat, személyszállító kocsikat, a jelzőket, és a különböző váltótípusokat. nyári szabadidejüket a csillebérci uttörőtáborban töltik, s onnan látják el szolgálatukat is. munkájuk elismeréséül jutalomként minden évben együtt nyaralnak a hazánkban tartózkodó külföldi pionirokkal. /mti/

bb 18. „hagymácska,, - tv-mesejáték gyermekeknek és felnőtteknek

i fe/hné/vl fm.

1962. április 2.

a televízió április 4-én a „hagymácska,, című új mesejátékot mutatja be katkics ilona rendezésében. a ludas matyihoz hasonló hagymácska vidám történetét, rodari olasz szerző dramatizált regényét először a szovjet televízió mutatta be. a magyar változatban a főbb szerepeket kazal lászló, horváth gyula, horváth teri, kóti kati, holló eszter és lengyel erzsi alakítja. /mti/

9.10

- 12 -

bb.9. négyszázzal több hely baranya turistaszállásain - hegyi vikendfaluk, dunai viziszálloda, várbeli turistaszállók fogadják a megyébe érkezőket

vid/té/aki

1962. április 2.

baranyában az idén négyszázzal növelik a turista szálláshelyek számát. eddig elkészült a szigetvári vár kazamatasorában kialakított hidegbüfével és társalgóval ellátott 120 személyes turistaszálló, míg abaligeten 25 előregyártott házból vaóságos hegyi vikendfalucsakát építettek fel. a fából és habbetonból készült abaligeti házak összesen száz kirándulónak adnak helyet. pécssett, a mecsek oldalában épülő százszemélyes szálloda nyárutóra, a mohácsi viziszálloda pedig a nyár közepére készül el. a várakban kialakított turistaszállók várják a vendégeket pécsváradon és siklóson.

az üdülő és kirándulóhelyeket mosdókkal, zuhanyozókkal, napozóteraszokkal és főzőhelyekkel látják el. abaligeten és a pécsváradon a völgyében a mesterséges tavakra betonlábakon támaszkodó, teraszos vendéglőket épít fel júniusig a földművelésügyi minisztérium. szigetváron török cukrászdát nyitnak, mohács-szigeten - ahol negyven személyes camping is épül - halásztanyát és két büfét létesítenek. mohács város és mohács-sziget között kishajóval oldják meg a közlekedést és a hajót kirándulásokra is felhasználják. a mohácsi szabadság-strand felújítását, öltözők építését, a dunapart parkosítását a város üzemének és ktsz-einek dolgozói végzik részben társadalmi munkával, részben a községfejlesztési alap felhasználásával. az abaligeti tóra könnyű műanyagcsónakokat vásároltak, a pécsváradon tónál új csónakkikötő készül. abaligeten és a pécsváradon a tó völgyében összesen 60 000 fát és cserjét ültetnek el.

tíz helyen idegenforgalmi kirendeltségeket, illetve ajándéktárgyakat árusító pavilonokat állítottak fel. a baranya idegenforgalmi nevezetességeiről készülő leporellók sorában külön érdeklődésre tarthat számot a mecseket térképekkel ismertető leírás.

több idegenforgalmi szempontból érdekes tájegység fejlesztésére elkészültek már az általános rendezési tervek. ezek szerint összefüggő üdülővárost alakítanak ki siklós, máriagyúd, harkány-terehegy egybeépítésével. elkészült abaliget-orfű egységes üdülőterületté alakításának, az orfűi mesterséges tó építésének, sikonda és pécsvárad idegenforgalmi fejlesztésének terve is. a kivitelezés segítésére, az új lehetőségek feltárására a baranyai intézőbizottság albizottságokat alakított szigetvár, siklós, harkány, abaliget-orfű, komló-sikonda, mohács és pécsvárad székhelyekkel. az albizottságokban építészek, orvosok, geológusok, tanácsi vezetők, idegenforgalmi szakemberek vesznek részt. /mti/

8.07

- 13 -

bb 19. selejtes furók felujtása műanyagragasztással - harminc új technológiai eljárás a törökszentmiklósi mezőgazdasági gépgyárban

vid te/vm ki

1962. április 2.

a törökszentmiklósi mezőgazdasági gépgyár fiatal műszaki gárdája állandóan kutatja azokat az új technológiai eljárásokat, amelyekkel olcsóbbá tehetik, növelhetik a termelést. a napokban az iparág főtechnológusai a helyszínen tanulmányozták a törökszentmiklósiak eredményeit. a szakembereknek mintegy harminc új technológiai eljárást mutattak be. különösen nagy érdeklődéssel tanulmányozták a görgős menethengerlést, amellyel az eddigi forgácsolás kiszorításával egytizedére csökkentették egy-egy csavar menetvágásának idejét. másik jelentős újításuk, az esztengapadok rögzített leszurókéseinek lengős megoldása. a beépített rugószerkezet felfogja a különböző ütéseket, így a kések törését csökkentették és élettartamukat többszörösére növelték. ötletes módon oldották meg a furók felujtását is. a furóknál legtöbbször a fej, illetve az ugynevezett lapka ment tönkre, s ezzel a több ezer forint értékű furók hasznavehetetlenné váltak. most a selejtes furókhoz házilag új fejet és lapkát készítenek, s ezeket műanyagragasztóval rögzítik a furószárhoz. ezzel a megoldással évente mintegy hatszázezer forintot takarítanak meg./mti/

bb 20. folytatják a táci római kori település, gorsium feltárását

vid bc/ke vm fm

1962. április 2.

a táci római kori települések gorsium feltárását az idén folytatja a székesfehérvári istván király múzeum. a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága az elmúlt napokban nagyobb összeget szavazott meg az ásátások idej költségeire. eddig három római kori épületet tártak fel, s megkezdtek egy negyedik századbéli római kori temető feltárását is.

az ásátási munkáknál dr. fitz jeno székesfehérvári múzeum-igazgató - aki a napokban érkezett vissza négyhónapos olaszországi tanulmányutjáról - felhasználja azokat a tapasztalatokat, amelyeket az ottani ásátásoknál szerzett./mti/

9.17

- 14 -

bb 21. homokból szigetelő „gumi”, kenőzsir, lakk-béle, nabzsgátlószer - új szilikonüzem balatonfüzfőn

vid te/vi ki

1962. április 2.

a balatonfüzfői nitrokémia ipartelepeken a vegyipar külföldön is keresett anyagának, a szilikonnak gyártására új üzem épült. az itt felszerelt korszerű gépekkel lényegében homok alapanyagból harminc-negyven gyártási művelet után különböző rendeltetésű szilikon-féléket nyernek. a vegyszer egyik változata szigetelő bevonatként jönne számításba. a gumihoz hasonló tapintású, rugalmas anyag jól bírja a magas hőmérsékletet és a korrózió sem tesz benne kárt.

a szilikon másik típusát zsirszerű, pépes formában hozzák majd forgalomba és ezzel motorokat kenhetnek. a gyártásfolyamat némi változtatásával állítják elő a fémek felületének légmentes elzárására alkalmas szilikon-lakkokat és a nabzsgátló szereket. ez utóbbiak lehetővé teszik, hogy kisebb tartályokban, több bitument főzhessenek az utépitők.

az új üzemben hozzáálltak a gépek próbajaratásához és rövidesen megkezdik az értékés anyag üzemszerű gyártását.  
/mti/

bb 22. mintegy hétezer „öreg diák”, vizsgázik szabolcsban

vid bc/tr/vi bc fm

1962. április 2.

megkezdődtek a vizsgák a dolgozók mezőgazdasági jellegű iskoláiban szabolcs-szatmár megyében. az osztályokban mintegy hétezer „öreg diák”, ad számot tanulmányi előmeneteléről. a tapasztalatok szerint szorgalmasan tanultak. vencesellőn például az általános iskola hetedik osztályában 21 termelősövetkezési tag vizsgázott, 4.1-es átlageredménnyel. ugyanitt a nyolcadikosok csak egy tizeddel maradtak el az előbbiektől. hasonló eredménnyel zárták az évet demecserben a nyolcadik osztályosok. /mti/

9.23

- 15 -

bb 23. országszerte hasznosítják a komárom megyei üzemek laboratóriumi kísérleteinek eredményeit

vid te vm ki

1962. április 2.

a komárom megyei nagyüzemek jól felszerelt laboratóriumaiban sok hasznos módszert kísérleteznek ki s ezek egy részét a testvérüzemekben is hasznosítják. a tatabányai cement-és mészművek laboratóriumában eddig csak kazánoknál használt magyar és külföldi műszereket alakították át a klinkerégető kemencékhez. ezekkel pontosan megállapíthatják az eltávozó füstgáz vegyi összetételét és ennek megfelelően irányítják, illetve adagolják a levegőt. a műszerekkel egy év alatt hatszáz vagon szemet takarítottak meg. a gyár két mérnökének és két műszerészének ujitását három hazai cementgyár veszi át. lábatlanon már fel is szerelték a műszereket.

az almásfüzitői timföldgyár automatizálási laboratóriumának szakemberei többéves kutatómunkával számos korszerű műszerrel, jelző, vezérlőszervezettel tökéletesítették a termelést és ma már 45 automatikával tíz különböző feladatot látnak el. több műszerüket hasznosítják az ország másik két timföldgyárában is. a laboratórium az idén a hazai timföldgyárak közös kutatási terve szerint több automatizálási eljárást dolgoz ki az iparág számára.

a szőnyi kőolajipari vállalat iparági kutató laboratóriumában új módszereket kísérleteznek ki a motorolajok gyors és pontosabb vizsgálatára. /mti/

...

bb 24. víz-és viharálló festék készítését kísérletezték ki szegedi egyetemi kutatók

vid te vm ki

1962. április 2.

a szegedi tudományegyetem kolloidkémiai laboratóriumának kutatói, lakkipari szakemberekkel együttműködve újfajta festékek, úgynevezett organofil pigmentek gyártását kísérletezték ki. ezek jóval tartósabbak, ellenállóbbak a külső hatásokkal, vízzel, esővel, viharral szemben, mint az eddig használatos festékek. különösen alkalmasak épületek, fürdőszobák falainak, kertiszékek, hajók bevonására. további előnyük, hogy hosszú tárolás közben sem veszítenek értékükből, nem ülepednek, nem csomósodnak, mint a hagyományos festékek.

az újfajta festékek gyártását a hazai ipar már megkezdte.

/mti/

- 16 -

9.29

10.4.29

bb. 26. automatizált alumíniumkohászat

vid te/gy/ki

1962. április 2.

a veszprémi nehézszevegypari kutató intézetben új tudományos osztályt hívtak életre, s az itt alkalmazott szakembereket automatizálási feladatokkal bízták meg. a munkacsoport első, bemutató munkája nagy elismerést váltott ki. a szakemberek nem kisebb probléma megoldására vállalkoztak, mint az alumíniumkohászat legfontosabb munkafolyamatainak, az alapanyag, a timföld adagolásának és a kádak tetjén képződő betonkemény vegyiréteg eltávolításának automatizálására. e két gyártási művelet lényegében a könnyűfém termelés próbaköve: itt dől el, sikerül-e minden tekintetben gazdaságosan megszervezni a kezelőszemélyzet munkáját és itt kell a legfegyelmezettebben megtartani az aprólékos műszaki előírásokat.

az ajkai alumíniumkohóban már a mérnökök elképzelése alapján készült önműködő szerkezettel adagolják a timföldet a feldolgozó berendezésbe. az automata egyúttal az alumíniumkohászat „faltörő kosának”, működését is szabályozza. ez a berendezés zuzza össze az elektrolizáló kádak tetején képződő betonkemény vegyiréteget - emberi beavatkozás nélkül.

az automatizálást egyelőre 16 kohókádnál vezették be. a próbák teljes sikerrel jártak és a szakemberek szerint másfél év alatt megtérül az automata beszerzésére fordított összeg. a kutatók terve szerint az érdekes megoldást később valamennyi berendezésnél üzemszerűen alkalmazzák. /mti/

...

bb. 28. az idém husz új célgépet kapnak az épületasztalosok - „fanövesztő”, gépekkel tüntetik el a hulladékot

i sb/nmé/gy/vg

1962. április 2.

az épületasztalosipar gépkísérleti üzemének dolgozói az idém újfajta célgépekkel segítik az ajtó, ablak és parkettgyárakat. rövidesen átadnak egyet az óbudai épületasztalos ipari vállalatnak. ezzel az új berendezéssel nyolc munkaműveletet végeznek egyszerre és mindössze egy perc alatt kimarják az ajtózárt és a csuklópántok helyét. így többszöröse nővelik a termelékenységet, mert korábban egy munkaművelet is annyi ideig tartott, mint most a nyolcféle feladat teljesítése.

/folyt. köv./

9.55

10.4.29

- 17 -

bb 25. társadalmi összefogással csaknem egymillió forint népművelési célokra csongrádban

vid bc/ke vm fm

1962. április 2.

csongrád megye községeiben falusi népművelési célokra társadalmi összefogással csaknem egymillió forintos anyagi alapot hoztak létre. a jelentős összeget - amely a költségvetésen kívül jut a népművelésre - a termelőszövetkezetek, a ktsz-ek, az állami gazdaságok, a földművelőszövetkezetek, valamint a községfejlesztési alapból a tanácsok közösen bocsátották rendelkezésre. a községben a helyi kulturális bizottság gondoskodik arról, hogy az összeget a helyileg legfontosabb népművelési célokra fordítsák.

az alapból ássothalmán új klubszobával bővítik a művelődési házat. kiskundorozsmán a könyvtárat fejlesztik. tápén a népi együttesnek ruhákat vásárolnak a szerepléshez. eperjesen a művelődési háznak nyújtott anyagi támogatás mellett két tsz-akadémia költségeit, s az ismeretterjesztéssel kapcsolatos más kiadásokat is ebből fedezik./mti/

- . -

bb 27. egy ekével 200 kilométer öntözőcsatorna

vid ká/gk vm

1962. április 2.

a hajdu-bihar megyei öntözőtelepek építésénél a szovjet gyártmányú csatornanyitó ekével átlagosan egy óra alatt készítenek el egy kilométer hosszú csatornát. a két lánctalpas traktorral vontatott gép napi teljesítménye 600 kubikos munkájával egyenértékű. a múlt évben 200 kilométer hosszú vízlevezető és öntözőcsatornát ástak meg az ekével, s ezzel jelentősen meggyorsították a keleti főcsatorna mentén az újabb területek öntözését. ez évben már csaknem 50.000 holdat öntöznek hajdu-bihar megyében, a hortobágyon 15.000 hold kap rendszeresen vizet. ehhez a nagy munkához újabb három szovjet gyártmányú csatornanyitó ekét kapott a hortobágyi állami gazdaság./mti/

- . -

9.40

*10371*

- 18 -

bb. 28. / az idén husz... folyt./ gy

a vállalatoknál gyakran keletkezik husz-ötven centiméteres deszkahulladék, amit már csak tüzelőnek használhattak. a gépkísérleti üzemben azonban most hat toldóberendezést szerkesztettek, hogy összeragasszák a rövid fadarabokat és hosszú deszkát „növésszenek”, a hulladékból. az új berendezésekkel évente több mint egymillió forint értékű fát takarítanak meg. az idén kialakítják az iparág első parkettakészítő célgépsorát. a meglévő gyatuló és vágógépet újabb két automatával kiegészítik és ezzel már a fa adagolásától kezdve a kész termék becsomagolásáig minden munkát gépesítenek. az üzem dolgozói még sokféle maró, nedvesítő, préselő és szállítóberendezést készítenek, s így a múlt évi nyolc helyett az idén már husz célgépet adnak az asztalosipari vállalatoknak. /mti/

..

bb. 29. az olaszok is megtanulhatják a paprikáscsirke elkészítésének módját - külkereskedelmünk felkészült a milanoi vásárra

i sz/tr/gy/vg

1962. április 2.

a fejlődő magyar-olasz gazdasági kapcsolatok kiszélesítéséhez hozzájárul az is, hogy külkereskedelmünk rendszeresen részt vesz az olaszországi nagyobb nemzetközi kiállításokon, köztük a milanoi vásáron is. az április 12-től 27-ig tartó idei milanoi vásár előkészületeiről az mti munkatársa a magyar kereskedelmi kamarában a következő tájékoztatást kapta:

- újabban a milanoi vásáron is bevezették a szakosítást, s ennek megfelelően a magyar vállalatok is egy-egy áruféleség szakosított kiállításán jelentkeznek. részt veszünk többek között az élelmiszer-, a műszer-, a vegyipari csarnok árubemutatóin. kiállítunk camping-felszereléseket, sportcikkeket, kézműipari készítményeket, herendi porcelánt, ötvösmunkákat, s a nixex elküldi az utóbbi időben több külföldi kiállításon nagy sikert aratott alumínium kishajóját, a nixit is. különösen érdekesnek ígérkezik az élelmiszerpavilonban készülő kiállításunk, ahol hűtővitrinekben kap helyet a vágottbaromfi, a tojás, a vaj és bemutatunk több magyar specialitást, huskonzerveket, pirospaprikát, italt, stb. az élelmiszerexporttal foglalkozó vállalataink egyik olasz képviselője megszervezi a magyar ételkülönlegességek, a pritamin, a szalámi, a huskonzervek kicsinybeni árusítását. ezenkívül forgalomba hozzák a budapesten nylon-csirkeének nevezett vágott-baromfit is, mégpedig úgy, hogy a kalocsai népviseletbe öltözött lányok mindjárt mellékelik hozzá a csirkepaprikás elkészítésének receptjét.

milanóban már megkezdődtek a magyar kiállítás előkészületei. /mti/

10.05

*10371*

- 19 -

bb 30. mintegy 200 ezer hold gazdaságos öntözése talajviz-kutakkal - hároméves kutatás fejeződik be az idén

i sb/tr vm vg

1962. április 2.

a talajvizkutakkal is gazdaságosan öntözhető területek részletes felkutatására három évvel ezelőtt nagyszabású vizsgálatokat kezdett a vizgazdálkodási tudományos kutató intézet, a földtani intézet, és az országos mezőgazdasági minőségvizsgáló intézet. azokat a területeket keresték, amelyeken a talajvíz szintje nincs mélyebben 7 méternél és így egyszerű, olcsó szivattyúkkal lehet kiemelni a vizet. bejárták a duna-tisza közét, a Hanságot, a sárközt, a szigetközt, a mátra-környékét, a tisza-szamos közét és a dráva menti vidéket. az idén már kevesebb terület maradt hátra, s az ipoly, a rába, a marcal, a maros és a körösök, valamint komárom vidékének vizsgálatával fejeződik be a hároméves tudományos munka.

eddig mintegy 300 kutat furtak, hogy tanulmányozzák a talajvíz mozgását és különböző változásait, törvényszerűségeit. most tass környékén új módszerrel, rádióaktív izotoppal kezdtek vizsgálatokat és rendkívül érzékeny automata műszerrel egyszerre hat kutat figyelnek. jó 131-es jelzésű izotopot használnak a kutatáshoz, mert néhány hét múlva már teljesen megszűnik ennek az anyagnak rádióaktív sugárzása. eddig csak elméleti számításokkal következtettek a vízszivárgás sebességére és a víz mennyiségére, de az új módszerrel már pontos adatokat kapnak. így kiegészíthetik korábbi számításaikat is. a kutatók a vizsgálatok alapján a nyáron már megkezdik az ország talajvíz-és karszt-víz térképének összeállítását, amely pontosan megjelöli a talajvíz-kutas öntözésre megfelelő területek határait, az áramlások irányait és a kutfúrásra legalkalmasabb helyeket.

a hároméves tudományos feladatból eddig elvégzett munka alapján máris megállapítható, hogy az országban mintegy 200 ezer holdat lehet majd gazdaságosan öntözni a talajvíz-kutak segítségével, holott jelenleg ezeken a helyeken mindössze 3-4 ezer holdra terjed ki az öntözéses gazdálkodás. a megvizsgált terület bőségesen el tudja látni talajvízzel a gazdaságokat. így a könnyen elérhető felső talajrétegekből percnként 1.800-2.400 köbméter vizet szivattyúzhatnak majd az öntözőcsatornába, ezzel annyi vizet adhatnak a földeknek, mint amennyit a rába visz magával a dunába. /mti/

10.12

- 20 -

10.12  
Zee

bb 31. szép kivitelű katalógus ismerteti majd a kilencedik magyar képzőművészeti kiállítást

i fe/tm vm fm

1962. április 2.

a kilencedik magyar képzőművészeti kiállítás látogatóit szép kivitelű katalógus kalauzolja majd a tárlaton. a 68 oldalas, mélynyomású kiadvány 32 művészi reprodukciót is tartalmaz. bevezetőben a képzőművészeti szövetség vezetősége ismerteti a kiállítás előkészületeit, a zsűri munkáját és nem utolsósorban a tárlat mondani-valóját. /mti/

- . -

bb. 32. a bolgár külügyminiszter átutazott magyarországon

gy/bs

1962. április 2.

genfből utban hazafelé átutazott magyarországon karlo lukanov bolgár külügyminiszter. tiszteletére péter jános külügyminiszter vacsorát adott, amelyen résztvett puja frigyes külügyminiszterhelyettes, a külügyminisztérium és a budapesti bolgár nagykövetség több munkatársa.

a bolgár külügyminiszter vasárnap folytatta útját. a határon zágor györgy követ, szeged város tanácsa és a budapesti bolgár nagykövetség képviselője bucsuztatták. /mti/

- . -

10.20

- 21 -

10.20  
Zee

bb. 33. koszoruzási ünnepség a rákosligeti temetőben a román  
hősök sírjánál

t vt/gg/gy/bs

1962. április 2.

hazánk felszabadulásának 17. évfordulója alkalmából  
hétfő délelőtt a rákosligeti temetőben koszoruzási ünnepséget  
rendeztek a magyarország felszabadításáért vívott harcokban  
elcsúszott román hősök sírjánál.

a síremlék előtt katonai díszegység sorakozott fel. el-  
hangzott a román és a magyar himnusz, majd megkezdődött a  
koszoruzás. a népköztársaság elnöki tanácsának képviselőjében  
nagy daniel, az elnöki tanács elnökhelyettese és szobek  
andrás, az elnöki tanács tagja; a forradalmi munkás-paraszt  
kormány nevében losonczy pál földművelésügyi miniszter, cseregő  
jános kohó- és gépipari miniszter, valamint mód péter, a kül-  
ügyminiszter első helyettese koszoruzott. a román népköztársaság  
magyarországi nagykövetségének koszoruját mihail rosianu  
nagykövet, vasile moldován kulturális tanácsos és alexandru  
macavei, alezredes, katonai attasé; a budapesti diplomáciai kép-  
viselőket koszoruját li don gen, a koreai népi demokratikus  
köztársaság magyarországi nagykövete, wilhelm meissner, az  
ndk magyarországi nagykövete, hu pin-fu ezredes, a kínai nép-  
köztársaság magyarországi katonai attaséja és horst reinke,  
az ndk katonai attaséja helyezte el a síremléken.

a hazafias népfront országos tanácsának nevében szatmári  
nagy imre, az országos tanács titkára és bátkai pál, az ország-  
os tanács tagja; a magyar szocialista munkáspárt budapesti  
bizottsága képviselőjében cservenka ferencné és venéczi jános  
titkárok koszoruztak, a magyar néphadsereg koszoruját uszta gyula  
altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, kovács  
imre vezérőrnagy és tölgyesi ernő alezredes helyezte el; a  
fővárosi tanács nevében kovács pál és bondor józsef koszoruztak.  
ugyancsak elhelyezték a síremléken a kegyelet virágait  
a kohó- és gépipari minisztérium dolgozóinak küldöttei.

a koszoruzási ünnepségen jelen volt a külügyminisztérium  
több vezető beosztású munkatársa, ott voltak a helyi párt- és  
tanácsi vezetők közül számosan, valamint a környék lakosságának  
képviselői.

a koszoruzás az internacionalé hangjaival ért véget.

/mti/

11.05

- 22 -

bb. 34. koszoruzások szovjet hősi emlékműveknél

t hi/gg/gy/bs

1962. április 2.

a 11. kerületi pártbizottság, a tanács és a társadalmi  
szervezetek hétfőn - hazánk felszabadulásának 17. évfordulója  
alkalmából - koszoruzási ünnepséget rendeztek a kerületben  
levő szovjet hősi emlékműveknél. osztyapenko kapitánynak a  
budaörsi-úton levő emlékművénél a délelőtti órákban többszáz  
főnyi közönség - a kerületi üzemek, hivatalok, intézmények  
dolgozói, s a környék lakossága - emlékezett kegyelettel a  
fasiszták által meggyilkolt hős szovjet parlamentre. az emlékmű  
előtt a fegyveres testületek tagjai álltak díszőrséget. a  
honvédszenekar a magyar és a szovjet himnuszt játszotta, majd  
gyászszene kíséretében a helyi szervezetek képviselői, az  
üzemek küldöttségei elhelyezték a hála és megemlékezés virágait  
az emlékmű talapzatára. az ünnepség az internacionalé hangjaival  
zárult.

ünnepség volt a gellért-hegyi szovjet hősi emlékműnél  
is, amelyet szintén ünnepélyes külsőségek között koszoruz-  
tak meg a 11. kerületi intézmények dolgozói és a kerület  
lakossága. /mti/

..

bb. 35. alföldi peccsenyeliba és peccsenyekacsa a piacon

i nj/j/gy/ká

1962. április 2.

a nagyvásártelpre vasárnap és hétfő reggel 74 vagon és  
56 tehergépkocsi áru érkezett. a vagonszállítmányok így  
oszlottak meg: 56 vagon burgonya, 1 vagon vöröshagyma, 5 vagon  
tojás, 3 vagon vágottbaromfi, 6 vagon alma és 3 vagon narancs.  
a tehergépkocsik sok élő- és vágottbaromfit hoztak fel.

hétfő reggel nagyobb mennyiségű vágott peccsenyekacsa  
és peccsenyeliba érkezett az alföldről: szeged, hódmezővásárhely,  
szentes és cegléd vidékéről. az állami baromfi szak-  
üzletek a vágott, beles peccsenyelibát különként 24-26, a vágott  
beles peccsenyekacsát 23-26 forintért hozták forgalomba.

a fontosabb idénytermékek ára így alakult: fejeskáposzta  
különként 4, piroskáposzta 3.20, karalábé 3, kelkáposzta 5,  
tevesbevaló zöldség 7, sárgarépa 4, zeller 5.20 forint. a haj-  
tatott levesbevaló zöldség csomónként 3.20 forint. a burgonya,  
a vörös- és a fokhagyma ára nem változott.

/mti/

..

11.20

- 23 -

bb 36. új kiváló és érdemes művészek

t v-bc/gg vm

1962. április 2.

a népköztársaság elnöki tanácsa hazánk felszabadulásának 17. évfordulója alkalmából a szocialista kultúra fejlesztése terén szerzett kimagasló érdemeik elismeréséül a magyar népköztársaság kiváló művésze kitüntető címet adományozta várkonyi zoltán, kétszeres kossuth-díjas színművész, rendezőnek, a nemzeti színház tagjának, a színház-és filmművészeti főiskola tanárának, a magyar népköztársaság érdemes művésze kitüntető címet gábor miklós kossuth-díjas színművésznek, a madách színház tagjának, lázár mária színművésznek, a madách színház tagjának, bóth bélaának, a madách színház igazgatójának, pilicsi tivadar színművésznek, a vigszínház tagjának, kormos lajos jászai mari-díjas színművésznek, a szegedi nemzeti színház tagjának, gárdonyi lászló színművésznek, a győri kishaludy színház tagjának, kiss mányi kossuth-díjas színművésznek, a madách színház tagjának, simándy józsef kossuth-díjas operaénekesnek, az állami operaház tagjának, dr. szilágyi dezsőnek, az állami bábszínház igazgatójának, gábor istván kossuth-díjas kerámikus művésznek, langer klára fotóművésznek, teván margit munkácsy díjas ötvösművésznek.

a kitüntetések hétfőn délelőtt dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke az országház épületében nyújtotta át.

a kitüntetések átadásakor jelen volt kiss károly, az elnöki tanács titkára, az mszmp politikai bizottságának tagja, szirmai istván, az mszmp központi bizottságának titkára, a politikai bizottság póttagja, ilku párt művelődésügyi miniszter, darabos iván, az mszmp központi bizottsága tudományos és kulturális osztályának vezetője.

dobi istván a kitüntetések átnyújtásakor beszédet mondott. méltatta hazánk felszabadulása történelmi jelentőségét, majd így folytatta:

- a szocializmus építése során virágzásnak indultak a művészetek is. soha annyi szépre szomjazó ember nem élt ebben az országban, soha annyi műalkotás, kiváló művészi teljesítmény nem született, mint ma. ezért vált szép szokássá, hogy minden év április 4-e alkalmából pártunk és kormányunk magas kitüntetésben részesíti a különböző művészeti ágak legjobbjait.

/folyt. köv./

11.40

- 24 -

/bb 36. új kiváló.....1.folyt./vm

- fogadják úgy a kitüntetést, mint dolgozó népünk elismerését, háláját és köszönetét. köszönetét a színházakban végzett magasfokú színészi alakításért, rendezői tevékenységért, a gyermekek boldog kacagásáért, amelyet a művészi bábjáték vált ki, az iparművészeti remekéért, amelyek szebbé teszik otthonunkat, környezetünket, a művészi fényképekért, amelyek hűen örökítik meg szép hazánkat, gazdagító életünket.

- ez alkalommal sokkal több művészeti terület képviselője részesül a magas kitüntetésben, mint eddig bármikor. ez azt bizonyítja, hogy a párt és a kormány az önkéntes kitüntetéssel nemcsak kiemelkedő egyéni teljesítményeiket, hanem az egész magyar művészetet elismerésben részesíti, nagyraértékeli valamenyi művészeti ág tevékenységét. kérem önöket, dolgozzanak továbbra is lelkesen, fáradhatatlanul kulturális forradalmunk továbbfejlesztéséért, egyre magasabbra emelve a követelményeket önmagukkal szemben is, hazánk és szocializmust építő népünk javára - mondotta befejezésül dobi istván.

az új kiváló és érdemes művészek nevében várkonyi zoltán mondott köszönetet a kitüntetésért./mti/

bb 37. megtartották az április 4-i diszszemle főpróbáját

t zs/gg vm

1962. április 2.

az április 4-i diszszemlére készülő fegyveres erők, a néphadsereg, a határőrség, a belső karhatalom és a munkásőrség harcosai, parancsnokai hétfőn reggel tartották a diszszemle főpróbáját. a jólsikerült főpróbát több tízezer budapesti dolgozó, meghívott vendég nézte végig./mti/

11.45

- 25 -

bb 36. uj kiváló és érdemes művészek

t v-bc/gg vm

1962. április 2.

a népköztársaság elnöki tanácsa hazánk felszabadulásának 17. évfordulója alkalmából a szocialista kultúra fejlesztése terén szerzett kimagasló érdemeik elismeréséül a magyar népköztársaság kiváló művésze kitüntető címet adományozta várkonyi zoltán, kétszeres kossuth-díjas színművész, rendezőnek, a nemzeti színház tagjának, a színház-és filmművészeti főiskola tanárának, a magyar népköztársaság érdemes művésze kitüntető címet gábor miklós kossuth-díjas színművésznek, a madách színház tagjának, lázár mária színművésznőnek, a madách színház tagjának, bóth bélának, a madách színház igazgatójának, bilicsi tivadar színművésznek, a vigszínház tagjának, kormos lajos jászai mari-díjas színművésznek, a szegedi nemzeti színház tagjának, gárdonyi lászló színművésznek, a győri kislelő színház tagjának, kiss manyi kossuth-díjas színművésznőnek, a madách színház tagjának, simándy józsef kossuth-díjas operanékesnek, az állami operaház tagjának, dr. szilágyi dezsőnek, az állami bábszínház igazgatójának, gábor istván kossuth-díjas kerámikus művésznek, langer klára fotóművésznek, teván margit munkácsy díjas ötvösművésznek.

a kitüntetések hétfőn délelőtti dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke az ország ház épületében nyújtotta át.

a kitüntetések átadásakor jelen volt kiss károly, az elnöki tanács titkára, az mszmp politikai bizottságának tagja, szirmai istván, az mszmp központi bizottságának titkára, a politikai bizottság póttagja, ilku párt művelődésügyi miniszter, darabos iván, az mszmp központi bizottsága tudományos és kulturális osztályának vezetője.

dobi istván a kitüntetések átnyújtásakor beszédet mondott. méltatta hazánk felszabadulása történelmi jelentőségét, majd így folytatta:

- a szocializmus építése során virágzásnak indultak a művészetek is. soha annyi szépre szomjazó ember nem élt ebben az országban, soha annyi műalkotás, kiváló művészi teljesítmény nem született, mint ma. ezért vált szép szokássá, hogy minden év április 4-e alkalmából pártunk és kormányunk magas kitüntetésben részesíti a különböző művészeti ágak legjobbait.

/folyt. köv./

11.40

- 24 -

/bb 36. uj kiváló.....1.folyt./vm

- fogadják úgy a kitüntetést, mint dolgozó népünk elismerését, háláját és köszönetét. köszönetét a színházakban végzett magasfokú színészi alakításért, rendezői tevékenységért, a gyermekek boldog kacagásáért, amelyet a művészi bábjáték vált ki, az iparművészeti remekéért, amelyek szebbé teszik otthonunkat, környezetünket, a művészi fényképekért, amelyek hűen örökítik meg szép hazánkat, gazdag életünket.

- ez alkalommal sokkal több művészeti terület képviselője részesül a magas kitüntetésben, mint eddig bármikor. ez azt bizonyítja, hogy a párt és a kormány az önkéntes kitüntetéssel nemcsak kiemelkedő egyéni teljesítményeiket, hanem az egész magyar művészetet elismerésben részesíti, nagyra értékeli valamenyi művészeti ág tevékenységét. kérem önöket, dolgozzanak továbbra is lelkesen, fáradhatatlanul kulturális forradalmunk továbbfejlesztéséért, egyre magasabbra emelve a követelményeket önmagukkal szemben is, hazánk és szocializmust építő népünk javára - mondotta befejezésül dobi istván.

az új kiváló és érdemes művészek nevében várkonyi zoltán mondott köszönetet a kitüntetésért./mti/

- - -

bb 37. megtartották az április 4-i diszszemle főpróbáját

t zs/gg vm

1962. április 2.

az április 4-i diszszemlére készülő fegyveres erők, a néphadsereg, a határőrség, a belső karhatalom és a munkásőrség harcosai, parancsnokai hétfőn reggel tartották a diszszemle főpróbáját. a jól sikerült főpróbát több tízezer budapesti dolgozó, meghívott vendég nézte végig./mti/

- - -

11.45

- 25 -

11.45  
Zel

bb 40. koszoruzás a solymári angol katonai temetőben

t vi/tm vm

1962. április 2.

hazánk felszabadulásának 17. évfordulója alkalmából hétfőn ünnepélyesen megkoszorúzták a solymári angol katonai temetőben nyugvó angol és lengyel hősök sírját.

a síremléknél díszegység sorakozott fel, majd elhangzott az angol és a lengyel himnusz. második erzsébet királynő, az egyesült királyság uralkodója nevében ivor thomas montague pink, budapesti angol követ, w. harbottle ezredes, katonai attasé és w. a. griffiths ezredes légügyi attasé helyezte koszorút az emlékmű talapzatára.

az elnöki tanács koszorúját nagy dániel, az elnöki tanács elnökhelyettese és szobek andrás, az elnöki tanács tagja helyezte el. a forradalmi munkás-paraszt kormány képviselőjében kossa istván közlekedés-és postaügyi miniszter, kovács imre élelmezésügyi miniszter és szarka károly külügyminiszterhelyettes, a budapesti lengyel nagykövetség részéről h. grochulski nagykövet és m. kallaur ezredes, katonai és légügyi attasé, a magyar néphadsereg nevében róka mihály vezérőrnagy és tölgyes ernő alezredes koszorúzott. a pest megyei tanács végrehajtó bizottságának koszorúját keleti ferenc, a végrehajtóbizottság elnöke és dajka balázs, elnökhelyettes helyezte el.

a koszorúzási ünnepségen jelen volt a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa.

a kegyeletos megemlékezés a himnusz hangjaival ért véget.  
/mti/

- . -

bb 39. megnyitották az ország első szuperettjét

vid szo vm ki

1962. április 2.

hétfő délelőtt dorogon megnyitották az ország első szuperettjét. az új üzletházat tausz jános belkereskedelmi miniszter adta át. a korszerűen berendezett önkiszolgáló szuperett megkönnyíti a bevásárlást. az üzletben az összes élelmiszerek és mintegy ezerféle iparcikk kapható. a nyolcszáz ezer forint értékű áruval ellátott üzletház már az első napon nagy sikert aratott. /mti/

- . -

- 26 -

13.07

bb 41. forgalomkorlátozás április 4-én

i kf/kf vm vg

1962. április 2.

az április 4-i díszszemlével kapcsolatban a villamos, a trolibusz és az autóbusz közlekedésben a következő forgalomkorlátozások lesznek:

a 25-ös villamos és a 70-es, a 71-es a 78-as, a 79-es trolibusz járatok üzemkezdettől előreláthatólag 11 óráig nem közlekednek. a 75-ös trolibusz üzemkezdettől 11 óráig a népliget és a thököly ut között jár. a földalatti vasút kocsijai üzemkezdettől 9.30 -ig a vörösmarty tértől csak a bajza utcáig közlekednek, 9.30-tól 11 óráig a vonal teljes hosszában szünetel a forgalom. a thököly uti 44-es, 67-es és 68-as villamosjáratok a keleti pályaudvar és a hungária körút között üzemkezdettől 11 óráig nem állnak meg.

üzemkezdettől 11 óráig az 1-es autóbuszjárat a kelenföldi pályaudvar és a körönd között, az 5-ös járat a pasaréti tér és a rottenbiller utca között, a 20-as és a 30-as járat a mauthner sándor utca - hungária körút - thököly ut utvonalon, a 25-ös járat pedig az erzsébet királyné utja - nagy lajos király utja utvonalon a bosnyák térig közlekedik. a 4-es jelzésű autóbuszok ugyancsak üzemkezdettől 11 óráig a váci uttól a vágány utcáig, valamint a köröndtől a lékai jános térig közlekednek.

zárt terület: a hungária körút-thököly ut- hernád utca-damjanich utca-bajza utca-benczur utca-munkácsy mihály utca - rudas lászló utca - dózsa györgy ut - vágány utca által határolt terület.

a díszszemle rendező parancsnokság felkéri a városliget környékén levő házak lakóit, hogy április 4-én 9.30 órától a dísztüz elhangzásáig takasuk ablakait tartsák nyitva. /mti/

- . -

bb 42. a lottosorsolások áprilisi ütemterve

i kf/kf vm vg

1962. április 2.

a sportfogadási és lotto igazgatóság sorsolási naptára szerint áprilisban négy lottohúzás lesz: egy a fővárosban, három vidéken.

a hónap első lottó húzását - a 14. játékhet nyerőszámainak és a márciusi tárgyjutalmaknak a sorsolását - április 6-án, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel a villamosgép és kábelgyár gyömrői uti művelődési házában rendezik. április 13-án diósgyőrött, 20-án kiskunfélegyházán, 27-én pedig békéscsabán húzzák a lotto nyerőszámainak. /mti/

- 27 -

13.14

bb 40. koszoruzás a solymári angol katonai temetőben

t vt/vm vm

1962. április 2.

hazánk felszabadulásának 17. évfordulója alkalmából hétfőn ünnepélyesen megkoszorúzták a solymári angol katonai temetőben nyugvó angol és lengyel hősök sírját.

a síremléknél diszegység sorakozott fel, majd elhangzott az angol és a lengyel himnusz. második erzsébet királynő, az egyesült királyság uralkodója nevében ivor thomas montague pink, budapesti angol követ, w. harbottle ezredes, katonai attasé és w. a. griffiths ezredes légügyi attasé helyezte koszorút az emlékmű talapzatára.

az elnöki tanács koszorúját nagy daniel, az elnöki tanács elnökhelyettese és szobek andrás, az elnöki tanács tagja helyezte el. a forradalmi munkás-paraszt kormány képviselőjében kossa istván közlekedés-és postaügyi miniszter, kovács imre ételmezésügyi miniszter és szarka károly külügyminiszterhelyettes, a budapesti lengyel nagykövetség részéről h. grochulski nagykövet és m. kallaur ezredes, katonai és légügyi attasé, a magyar néphadsereg nevében róka minály vezérőrnagy és tölgyes ernő alezredes koszorúzott. a pest megyei tanács végrehajtó bizottságának koszorúját keleti ferenc, a végrehajtó bizottság elnöke és dajka balázs, elnökhelyettes helyezte el.

a koszorúzási ünnepségen jelen volt a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa.

a kegyeletos megemlékezés a himnusz hangjaival ért véget.  
/mti/

- . -

bb 39. megnyitották az ország első szuperettjét

vid sze vm ki

1962. április 2.

hétfő délelőtt dorogon megnyitották az ország első szuperettjét. az új üzletházat tausz jános belkereskedelmi miniszter adta át. a korszerűen berendezett önkiszolgáló szuperett megkönnyíti a bevásárlást. az üzletben az összes élelmiszerek és mintegy ezerféle iparcikk kapható. a nyolcszáz ezer forint értékű áruval ellátott üzletház már az első napon nagy sikert aratott. /mti/

- . -

- 26 -

13.07

bb 41. forgalomkorlátozás április 4-én

i kf/kf vm vg

1962. április 2.

az április 4-i diszszemlével kapcsolatban a villamos, a trolibusz és az autóbusz közlekedésben a következő forgalomkorlátozások lesznek:

a 25-ös villamos és a 70-es, a 71-es a 78-as, a 79-es trolibusz járatok üzemkezdettől előreláthatólag 11 óráig nem közlekednek. a 75-ös trolibusz üzemkezdettől 11 óráig a népliget és a thököly ut között jár. a földalatti vasút kocsijai üzemkezdettől 9.30 -ig a vörösmarty tértől csak a bajza utcáig közlekednek, 9.30-tól 11 óráig a vonal teljes hosszában szünetel a forgalom. a thököly uti 44-es, 67-es és 68-as villamosjáratok a keleti pályaudvar és a hungária körút között üzemkezdettől 11 óráig nem állnak meg.

üzemkezdettől 11 óráig az 1-es autóbuszjárat a kelenföldi pályaudvar és a körönd között, az 5-ös járat a pasaréti tér és a rottenbiller utca között, a 20-as és a 30-as járat a mauthner sándor utca - hungária körút - thököly ut utvonalon, a 25-ös járat pedig az erzsébet királyné utja - nagy lajos király utja utvonalon a bosnyák térig közlekedik. a 4-es jelzésű autóbuszok ugyancsak üzemkezdettől 11 óráig a váci uttól a vágány utcáig, valamint a köröndtől a lékai jános térig közlekednek.

zárt terület: a hungária körút-thököly ut- hernád utca-damjanich utca-bajza utca-benczur utca-munkácsy minály utca - rudas lászló utca - dózsa györgy ut - vágány utca által határolt terület.

a diszszemle rendező parancsnokság felkéri a városliget környékén levő házak lakóit, hogy április 4-én 9.30 órától a disztűz elhangzásáig lakásuk ablakait tartsák nyitva. /mti/

- . -

bb 42. a lottosorsolások áprilisi ütemterve

i kf/kf vm vg

1962. április 2.

a sportfogadási és lotto igazgatóság sorsolási naptára szerint áprilisban négy lotto húzás lesz: egy a fővárosban, három vidéken.

a hónap első lotto húzását - a 14. játékhet nyerőszámainak és a márciusi tárgyjutalmaknak a sorsolását - április 6-án, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel a villamosgép és kábelgyár gyömrői uti művelődési házában rendezik. április 13-án diósgyőrött, 20-án kiskunfélegyházán, 27-én pedig békéscsabán húzzák a lotto nyerőszámainak. /mti/

- . -

13.14



bb. 43. április 5-én nyereménybetétkönyv sorsolás dorogon  
i kf/gy/vg 1962. március 2.

a nyereménybetétkönyvek 1962. első negyedévi sorsolását április 5-én, délután félhat órai kezdettel dorogon, a józsef attila művelődési házban rendezte az országos takarékpénztár. a nuzáson mindazok a betétkönyvek résztvesznek, amelyeket 1962. március 29-ig váltottak.

a sorsoláson - a pénzügyminiszternek egy éve megjelent rendelkezése értelmében - minden ezer betétkönyv közül 25 nyer; egy a negyedévi átlagbetétjének 200 százalékát, egy a 100 százalékát, kettő az 50 százalékát huszonegy pedig a 25 százalékát. /mti/

bb 44. megkezdődött a nyerstéglagyártás a somogy megyei téglagyári egyesüléshez tartozó üzemekben

vid tr vm ki 1962. április 2.

gondos előkészület után, az éjszakai fagyok miatt két hetes késéssel, április 2-án megkezdtek a nyerstéglagyártást a somogy megyei téglagyári egyesüléshez tartozó üzemekben. a termelékenység fokozására, az önköltség csökkentésére részletes tervet dolgoztak ki. a többek között az égetők részére szakmai továbbképző tanfolyamot rendeztek, ahol a szén gazdaságos felhasználásának módszereit ismertették.

az elmúlt évi sikeres kísérletek alapján az idén növelik a középblokkok gyártását. /mti/

bb. 38. megkoszorúzták steinmetz kapitány emlékművét

t hi/gg/gy/bs 1962. április 2.

steinmetz kapitány, a mártirhalált halt szovjet parlamentar emlékművénél a 18. kerület dolgozói rendeztek koszorúzási ünnepséget. gyászinduló hangjai mellett helyezték el koszorúikat, virágjaikat a mártir hozzátartozói, a 18. kerületi pártbizottság, a tanács, a fegyveres testületek képviselői, a társadalmi szervezetek és az üzemek küldöttségei, valamint a kerület tanulóifjúsága, közöttük a steinmetz kapitányról elnevezett gimnázium diákjai. /mti/

- 28 -

bb 45. időjárásjelentés

tm vm 1962. április 2.

a meteorológiai intézet jelenti április 2-án, hétfőn 15 órakor:

fagymentes éjszaka

dél-európában kevéssé felhős, csapadék nélküli idő uralkodik. európa többi részein az atlanti óceánról származó enyhe légtömegek előnyomulásával kapcsolatosan felhős, csapadékos, helyenként szeles az idő. hazánkban tegnap felhőátvonulások voltak, főként a reggeli és koradélelőtti órákban, többhelyen esett az eső, a magasabb hegyeken a hó. a csapadék mennyisége a keleti határszélen elérte a 12 millimétert, máshol csak 1-2 milliméter csapadékot mértek. a dunántul déli részein és a keleti határszélen zivatarok is voltak. egyes helyeken, mint például berettyóújfalun jégeső is hullott. a pécs-sátoraljai hely vonaltól délre 2-5, ettől északra 5-9 órán keresztül sötét a nap. napközben a hőmérséklet országszerte 10-14 fokig emelkedett, ma hajnalra a levegő lehülésében elég nagy eltérések mutatkoztak. voltak helyek, ahol mínusz 3, máshol azonban csak plusz 3 fokig hűlt le a levegő. ma a délelőtti órákban a nyugati határszélen esőket jelentettek. budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 8.6 fok volt, a sokévi átlagnál 0.5 fokkal alacsonyabb, ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik.

várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, főként a dunántulon és északon esővel, helyenként zivatarral. ma mérsékelt, holnap erős délnyugati, nyugati szél, fagymentes éjszaka. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 3-7, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 10-15 fok között. a duna vízállása ma reggel 292 centiméter. /mti/

- 29 -

bb 46. ghana fejlődéséről, hétéves tervének előkészítéséről, az országaink közötti gazdasági kapcsolatokról nyilatkozott bogнар józsef

i sz/sze vm vg

1962. április 2.

a napokban érkezett vissza a ghana-i köztársaságból bogнар józsef, a közgazdasági tudományok doktora, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, aki gazdasági tanácsadóként két hónapot töltött ghanában. az mti munkatársának kérdéseire válaszolva bogнар józsef egyetemi tanár ghanai feladatáról, e fiatal független afrikai állam fejlődéséről, s az országaink közötti gazdasági kapcsolatok távlatairól a következő nyilatkozatot adta:

- dr. kwame nkrumah köztársasági elnök megtisztelő meghívása és megbízása alapján feladatom a szó legszélesebb értelmében vett gazdasági tanácsadás volt. ez közelebbről annyit jelent, hogy számos kitűnő ghana-i szakemberrel és néhány külföldi specialistaival együttműködve résztvettem az új hétéves terv irányelveinek kidolgozásában. a direktívákat a kormány mellett működő tervbizottság az elnök személyes irányításával megtárgyalta és a részletes, ágazati tervezés alapjául elfogadta. a tervbizottság határozata szerint nyolc különböző szakbizottság hat hónapon belül kidolgozza az ágazati /ipari, mezőgazdasági, külkereskedelmi, stb./ problémákat és októberben történik meg a tervszámok véglegesítése.

- a direktívák kidolgozása bonyolult feladat volt, hiszen a szükséges adatok - a statisztikai szolgálat fiatal volta miatt - nem mindig állnak rendelkezésre, az államszervezet még most van kialakulóban, a tervezési apparátus pedig alig pár emberből áll. tehát a körülmények hasonlítanak ahhoz, amelyek hazánkban az első hároméves terv kidolgozása idején voltak.

- meggyőződésem szerint ghana számára nagy politikai és gazdasági perspektívák nyílnak meg. nkrumah elnök - akit szeretet és ragaszkodás övez az országban és tisztelet vesz körül a világ haladó közvéleményében - külpolitikájában a pozitív semlegesség, az el nem kötelezettség és antikolonializmus politikáját követi, belpolitikájában a korszerű demokrácia, a szociális igazság, a társadalmi és kulturális haladás elveit vallja - biztos kézzel vezeti az országos a felemelkedés útján. a nehézségek természetesen nagyok, hiszen az ország a kolonialista korszak öröksége nyomán monokulturális jellegű és iparilag gyengén fejlett gazdasággal rendelkezik. ghana népe azonban nagy vitalitással és lelkesedéssel fogott hozzá az elmaradottság felszámolásához. a nemzeti jövedelem évről-évre számottevő mértékben növekszik, az oktatási és egészségügyi intézmények hálózata bővül, a lakosság életviszonyai javulnak.

14,45

- 30 -

bb 46. ghana.....1.folyt./vm

meggyőződésem, hogy ghana fejlődése minden nehézség ellenére gyors lesz, mert a politikai vezetés szilárd, a nép vitalitása és tudása - vagyis hatalmas és a felnövő ghana-i szakemberek egyre képzetebbek., magabiztosabbak, tapasztaltabbak lesznek.

- a magyar népköztársaság és a ghana-i köztársaság közötti kapcsolatok különösen nkrumah elnök magyarországi látogatása óta biztatóan fejlődnek. mindenekelőtt szeretnék utalni arra, hogy az ország antikolonialista beállítottsága közvéleménye tudja; az afrikai országok helyzete néha közvetlenül, de egyelőre inkább közvetve összefügg a szocialista országok növekvő súlyával a nemzetközi életben. hangsúlyozni szeretném azt is hogy a ghana-i értelmiség körében a szocialista országokkal kapcsolatban nincsenek olyan előítéletek, mint a nyugati közvélemény egy részében.

- a magyar áruk a többi szocialista ország termékeihez hasonlóan megjelentek a ghana-i piacon. növekvő mértékben vásárolunk mi is ghana-i árukat, tehát nemcsak mint eladók hanem mint vevők is jelentkezzünk ghana gazdasági életében. a szocialista országok kedvező hiteleket is nyújtanak ghanának, ami kereskedelmi kapcsolataink erősödését is jelenti. egyetemünkben - ha egyelőre kis számban is - ghana-i ösztöndíjasok tanulnak. reméljük, hogy a közel jövőben szélesíthetjük kulturális és gazdasági kapcsolatainkat. jobban meg kell ismernünk ghana és általában az afrikai országok gazdasági szükségleteit.

bogнар józsef végezetül ghana-i tartózkodásának élményeit a következőkben foglalta össze:

- ghana-i tartózkodásom pályafutásom egyik legérdekesebb időszaka volt. életemben most fordult elő először, hogy az emberiséget más népen keresztül szolgálhattam, elsősorban ez az élmény teszi számomra felejthetlenné ezt a két hónapot. bármerre jártam az országban, mindenütt barátság, szeretet és bizalom fogadott. mindvégig az volt az érzésem és meggyőződésem, hogy barátok között járok.

külön hálával kell megemlékeznem arról a nagy bizalomról, szívéllyességről és közvetlenségről, amelyet dr. kwame nkrumah a ghana-i köztársaság elnöke irántam tanúsított. ez a nagy bizalom és szívéllyesség egyik ihletőm volt munkámban, hiszen engem is, - mint az emberek zömét - a mások bizalma fokozott felelősség-érzettel tölt el.

/folyt.köv./  
15,10

- 31 -

/bb 46. ghana.....2.folyt./vm

- sok új barátom közül külön is szeretném megemlíteni Joseph Godson Amamoo-t, a harcos szellemtől áthatott kitűnő újságíró, akit azóta a budapestiek is megismertek, mint a ghanai köztársaság nagykövétét. mélyen meg vagyok győződve arról, hogy törhetetlen lelkesedésével, határozottságával eredményesen fogja előmozdítani a ghanai magyar kapcsolatok további bővülését.

a jelenlegi elgondolások szerint az elnök újabb meghívásának eleget téve, az ősszel visszatérek Ghanába - mondotta befejezésül Bognár József./mti/

- . -

bb 47. koszorúzás a faszizmus elleni harcokban elesett amerikai katonák budaörsi uti emlékművénél

t vt/gg vm fm

1962. április 2.

hazánk felszabadulásának 17. évfordulója alkalmából hétfőn megkoszorúzták a faszizmus elleni harcokban elesett amerikai hősök emlékművét a budaörsi úton. az emlékmű előtt katonai diszóróság állt. elhangzott az amerikai himnusz, majd megkezdődött a koszorúzás.

a népköztársaság elnöki tanácsa nevében Nagy Dániel, az elnöki tanács elnökhelyettese és Szobek András, az elnöki tanács tagja, a forradalmi munkás-paraszt kormány képviselőjében Tausz János belkereskedelmi miniszter, Nyers Rezső pénzügyminiszter és Szarka Károly külügyminiszterhelyettes koszorúzott. az egyesült államok budapesti követségének koszorúját H.G. Torbert, az ideiglenes ügyvivő, S.A. Nemeth Alezredes, katonai attasé és J.A. Provan Alezredes, légügyi attasé helyezte el az emlékmű talapzatára. a magyar néphadsereg képviselőjében Róka Mihály vezérőrnagy és Tölgyes Ernő alezredes, Budapest főváros tanácsa részéről pedig Lelkes Iván és Móharos József koszorúzott.

jelen volt a koszorúzásnál a külügyminisztérium több vezető munkatársa.

a kegyeletos megemlékezés a magyar himnusz hangjaival ért véget./mti/

- . -

- 32 -

15.30

16.20 ✓

bb 49. elindult első külföldi útjára a Budapest, a szot üdülőhajója - az idén összesen több mint kilencezer dolgozó üdül hajón

i tz/hné vm vg

1962. április 2.

hétfőn délben a Vigadó térről 205 utasával elindult idei első külföldi útjára a Budapest, a szot üdülőhajója. az év első külföldi hajós üdülői kedden reggel érkeznek Pozsonyba és Szombatig maradnak ott. közben egésznapos autóbusz kiránduláson megtekintik a környék legszebb tájait, többek között Vöröskőváralt és megfürödnek a Pöstyéni gyógyfürdő vizében is. szombaton reggel indulnak haza a Budapesttel és hajójuk kora délután köt ki a Vigadó téren.

ezt a csoportot most már sorozatosan követi a többi, egészen az idény végéig. a szot ebben az évben 26 pozsonyi, öt aldunai és három bécsi hajókiránduláson összesen 6760 dolgozó külföldi üdültetését szervezi meg. ezenkívül 2330-an kapnak beutalást a határokon belüli hajós üdülésre. az utóbbiak részint az Esztergomi és a Dunaújváros közötti szakaszt járják végig a Budapesttel, részint - a vidékiek - a Budapesten kikötött hajón kapnak szállást, miközben a főváros érdekességeivel ismerkednek meg.

mivel ezt a nagy ,, forgalmat,, a Budapest egyedül nem tudja lebonyolítani, a szot a nyári idényre bérbeveszi a felszabadulást, a mahart személygőzöst. is./mti/

- . -

bb 50. megjelent a párttörténeti közlemények új száma

tm vm fm

1962. április 2.

a párttörténeti intézet folyóiratának új számában Borsányi György, a kommunisták magyarországi pártja történetének egyes szervezeti kérdéseivel foglalkozik. szakács Kálmán, a magyar mezőgazdasági munkásság 1919-1923 közötti helyzetét és mozgalmait elemzi, Pintér István az 1942-es év történelmi eseményeit, az illegális szabad nép megjelenésének 20. évfordulóját méltatja, Bassa Endre pedig az utóbbi években megjelent történelmi és munkásmozgalom-történeti művek jelentőségét vizsgálja. Kun Béla tollából származó - eddig ismeretlen - dokumentumok, valamint érdekes munkásmozgalmi visszaemlékezések és cikkek szerepelnek a lapban. a bibliográfiai rovat közli a magyar munkásmozgalom történetéről 1961 július-szeptemberében megjelent tanulmányok, cikkek jegyzékét./mti/

- . -

- 33 -

15.50

16.20 ✓

bb 53. a népköztársaság elnöki tanácsának kitüntetései hazánk felszabadulásának 17. évfordulója alkalmából

t bc/hné/m/fm

1962. április 2.

a népköztársaság elnöki tanácsa hazánk felszabadulásának 17. évfordulója alkalmából eredményes munkásságuk elismeréséül a politikai, a gazdasági és a társadalmi élet több vezető személyiségének, munkásoknak, termelészövetkezeti tagoknak, mérnököknek, agronómusoknak, pedagógusoknak, államigazgatási dolgozóknak, ifjúsági vezetőknek kormánykitüntetésekkel adományozott.

a munka érdemrend kitüntetést adományozta az elnöki tanács dr. Trautmann Rezső építésügyi miniszternek, dr. Balassa Gyulának, az országos erdészeti főigazgatóság vezetőjének, Dégen Imrének, az országos vízügyi főigazgatóság vezetőjének, dr. Lévárdi Ferencnek, a nehézipari miniszter első helyettesének, dr. Dabronaki Gyulának, az élelmezésügyi miniszter első helyettesének, vég László Könnyűipari miniszterhelyettesnek, Komócsin Zoltánnak, a népszabadság szerkesztő bizottsága vezetőjének, Pullai Árpádnak, a Kisz központi bizottsága első titkárának, Papp Imrének, Pécs megyei jogú városi tanács végrehajtó bizottsága elnökhelyettesének, Jedinák Lajosnak, a Láng gépgyár szerszámkészítő szocialista brigádja vezetőjének, Tamási Istvánnak, a pécsi szénbányászati tröszt főmérnökének, Sasfalvi Jánosnak, a tatabányai szénbányászati tröszt 11. bányüzeme vezetőjének, Csótó Istvánnak, a mezőheki táncsics termelészövetkezet elnökének, dr. Szendrői Jenő építészmérnöknek, az ipari és mezőgazdasági tervező vállalat főmérnökének, dr. Tétényi Pálnak, a kémiai tudományok kandidátusának, az országos atomenergia bizottság izotóp intézete igazgatójának.

harmincnyolcan szocialista munkáért érdemérem, harmincegyen munka érdemérem kitüntetést kaptak.

a kitüntetések dobi István, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke hétfőn délben az országház kupolacsarnokában nyújtotta át.

a kitüntetések átadásánál jelen volt Kádár János, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, az MSZMP központi bizottságának első titkára, Apró Antal és Fock Jenő, a kormány elnökhelyettesei, Kiss Károly, az elnöki tanács titkára, az MSZMP politikai bizottságának tagjai, Csergő János kohó- és gépipari miniszter, Losonczy Pál földművelésügyi miniszter.

/folyt.köv./  
15.55

- 34 -

bb 53. /a népköztársaság ... 1. folyt./ m

dobi István a kitüntetések átadásakor beszédet mondott, amelyben többek között hangsúlyozta:

- nagy és dicsőséges évforduló emlékét idézzük ezekben a napokban, amikor hazánk felszabadulásának 17. évfordulóját ünnepeljük. az elmúlt 17 esztendő népünk történelmének új korszakát jelenti, amely ugyan az évek számát tekintve rövid, de annál jelentősebb, na a mély társadalmi, politikai és gazdasági átalakulást mérlegeljük. a szabaddá lett nép szabad és független hazájában, saját natialmára és a szocialista tábor, - elsősorban a szovjetunió-testvéri szövetségére, baráti támogatására és együttműködésére támaszkodva, sikeresen építi a szocializmust. a szocialista építés, minden területén olyan eredményekkel gazdagodott a magyar dolgozók élete, amelyekre történelmünkben ezelőtt soha nem volt példa.

- népünk szocializmust építő munkája nyomán gazdagodott a nemzet, emelkedett a dolgozók jóléte, és sora nem tapasztalt fejlődés korlátlan lehetőségei nyíltak meg. visszatekintve a nagy történelmi esemény óta eltelt több mint másfél évtizedes időszakra, örömmel állapítjuk meg nagyszerű eredményeinket, amelyek egyszersmind további munkára, minden egyes dolgozó javát szolgáló újabb alkotásokra serkentenek mindannyiunkat.

- akik ma, mint ünnepeltek vannak itt jelen, az elsők között jártak és járnak az új élet megteremtését, a szocializmus alapjainak lerakását és erősítését szolgáló nagy munkában a gazdasági, a politikai és a társadalmi élet különböző területein. szilárd meggyőződésünk, hogy önök és a kiváló dolgozók ezrei és tízezrei egész népünkkel: munkásosztályunkkal, szövetkezeti parasztságunkkal, és társadalmunk e két nagy baráti osztálya oldalán odaadón dolgozó értelmiséggel együtt erejük, képességük és tudásuk legjavát nyújtják nagy feladataink sikeres megoldásához, - mondotta dobi István.

a kitüntettek nevében Csótó István, a mezőheki táncsics termelészövetkezet elnöke mondott köszönetet.

az ünnepség után a párt és a kormány vezetői hosszan, szívélyesen elbeszélgettek a kitüntetett dolgozókkal. /mti/

...

16.02

17.30

- 35 -

bb 54. kitüntetések az akadémián

t ms/gg m fm

1962. április 2.

hétfőn a magyar tudományos akadémián erdei ferenc akadémikus, az akadémia főtitkára hazánk felszabadulásának 17. évfordulója alkalmából kormánykitüntetésekkel adta át.

munka érdemrenddel tüntették ki benedikt ottó akadémikust és szabó zoltán levelező tagot, négyen a szocialista munkáért érdemérem öten pedig a munka érdemérem kitüntetést kapták tudományos munkájuk illetve a tudományos munkát elősegítő tevékenységük elismeréséül./mti/

-. -

bb 55. művelődésügyi dolgozók kitüntetése

k hné vm fm

1962. április 2.

a művelődésügyi minisztériumban hazánk felszabadulásának 17. évfordulója alkalmából hétfőn ilku pál miniszter kiváló munkájuk elismeréséül - kitüntetésekkel nyújtott át a minisztérium és a művelődésügy több dolgozójának.

a munka érdemrend kitüntetést kapta gyulay zoltán, a miskolci nehézipari műszaki egyetem tanszékvezető egyetemi tanára, havas ernő, a gondolat kiadó igazgatója, szarka józsef, a pedagógiai tudományos intézet igazgatója és keleti lászló, a jókai színház művésze.

több dolgozó a szocialista munkáért érdemérem, a munka érdemérem, illetve miniszteri kitüntetésben részesült./mti/

-. -

bb 56. a nehézipari minisztérium április 4-i ünnepsége

i szf/gg-lm v g

1962. április 2.

a nehézipari minisztérium dolgozói hétfőn délután a minisztérium művelődési termében rendezett ünnepségen emlékeztek meg hazánk felszabadulásának 17. évfordulójáról. dr. szekér gyula miniszterhelyettes ünnepi beszéde után czottner sándor nehézipari miniszter munka érdemrend kitüntetést nyújtott át gőr nagy sándor minisztériumi főosztályvezetőnek és dr. barnabás kálmánnak, a bauxitbányászat főgeológusának, öten a szocialista munkáért érdeméremet, 12-en munka érdeméremet, 30-an pedig miniszteri kitüntetést kaptak./mti/

-. -

16, 10

17.35

-36-

bb 57. mezőgazdasági dolgozók kitüntetése

k ie/m/ká

1962. április 2.

a szocialista mezőgazdasági nagyüzemek termelésének fokozása érdekében kifejtett kimagasló termelő és irányító munkásságuk elismeréséül hazánk felszabadulásának 17. évfordulója alkalmából a kormány mezőgazdasági dolgozókat tüntetett ki. a kitüntetésekkel hétfőn délután a földművelésügyi minisztériumban losonczy pál miniszter adta át.

munka érdemrendet kapott: foki lászló, a balatonkiliti gépállomás műszaki vezetője, sziráki józsef, a versegi törekvő tsz elnöke, papp istván, a békés- csongrád megyei állami gazdaságok igazgatóságának vezetője, csik antal, a duna-tiszaközi kísérleti gazdaság igazgatóhelyettese, és csillag nándor, a békés megyei gépállomások igazgatóságának vezetője. ezenkívül 21-en szocialista munkáért érdemérem, 45-en munka érdemérem kitüntetésben részesültek./mti/

-. -

bb 58. a központi statisztikai hivatal megyei és járási dolgozóinak kitüntetése

gk/e fm

1962. április 2.

hazánk felszabadulásának 17. évfordulója alkalmából a népköztársaság elnöki tanácsa a központi statisztikai hivatal tiz éve fennálló területi szervezete dolgozóinak kormánykitüntetésekkel adományozott. munka érdemrenddel tüntették ki takács sándort, a központi statisztikai hivatal hajdu-bihar megyei igazgatóságának vezetőjét, ketten a szocialista munkáért érdemérem, tizen a munka érdemérem kitüntetésben részesültek. a területi szervek 15 dolgozója „kiváló dolgozó”, jelvényt kapott. a kitüntetésekkel péter györgy, a hivatal elnöke adta át./mti/

-. -

bb 59. megnyílt a huszonkettedik óvoda csepelen

i vt/sze/e fm

1962. április 2.

a csepeli munkásszülők gondjait enyhítő újabb intézmény kezdte meg működését hétfőn a 21. kerületben. száz kisgyermek elhelyezésére alkalmas, több mint másfélmillió forintos költséggel épült új óvodát adták át rendeltetésének. a munkáskerületnek ez a legkorszerűbb gyermekintézménye, ahol négy foglalkoztatott betegszobát, konyhát, nevelő- és vezetőszobát is berendeztek.

a felszabadulás előtt csepelnek mindössze három óvodája volt, ma 12 tanácsi és 10 üzemi, együttesen tehát 22 működik. ezekben mintegy 1700 kisgyermekről gondoskodnak./mti/

- 37 -

16,35

17.35

bb. 68. Éprilis első munkanapján minden erővel a kései kitavasodás okozta elmaradás csökkentésén dolgoztak a szántóföldeken.

vid/6.kz/m/ká

1962. április 2.

mezőgazdasági üzemek a gépi és a kézi munkaerő teljes koncentrációjával igyekeznek csökkenteni a késői kitavasodás okozta elmaradást. a legtöbb helyütt vasárnap se pihentek. vas megye celdömölki járásban ezen a napon is valamennyi közös gazdaságban dolgoztak a szántótraktorok és a vetőgépek: estig több mint 1.500 hold árpa, zabot, borsót tettek a földbe. hétfőn még népesebb volt a határ. ekkora már a megye nyugati részein is megszikkadtak a talajok. itt is megkezdhették a vetést. ahol a gépeket még nem bírta el a föld, ott váltott fogatokkal dolgoztak kora reggeltől késő estig. a nicki nába gyöngye termelőszövetkezetben miután 220 hold árpa vetését befejezték, hozzáálltak a cukorrépa vetés előkészítéséhez. a kijelölt területre kiszorták a műtrágyát, s még e héten földbe kerül a mag is.

a járságban, a tiszazugban és a nagykunságban, szolnok megye mindhárom tájegységén, ugyancsak teljes „üzemmel” indultak meg a tavaszi munkák. a járságban az utóbbi két nap alatt 240 hold borsó, 150 hold tavaszi árpa és 250 hold mák került a földbe. tiszaföldváron, a Lenin termelőszövetkezet határában megkezdtek a cukorrépa és a lucerna vetését. a nagykunságban repülőgépzugástól hangos a határ az egész nap le- és fölszálló gépek gyorsított ütemben fejtrágyázzák az őszi vetéseket.

hajdu-bihar megyében a vámspércsi gépállomás több mint 40.000 normálholdnyi gépi munkára kötött szerződést a körzetébe tartozó 20 termelőszövetkezettel. az első gépek a múlt hét végén álltak barázdába. szombaton még csak 50 hétfőn pedig már 85 ue-28-as traktorok dolgoztak éjjel-nappal a közös gazdaságok határában a szerződésben vállalt kötelezettség teljesítéséért. a kézműszaki üzemeltetéssel egy-egy gép napi teljesítménye eléri a 8-9 normálholdat is.

bács megye szövetkezeteinek határában ahol több mint 50.000 hold vár meg szántásra. ugyancsak jó ütemben halad a munka. hétfőn 1.000 traktor és 500 vetőgép dolgozott a földeken. egy nap alatt 4.000 holdat szántanak fel és vetést is több ezer holdat munkálnak el. teljes üzemben vannak a szövetkezetek tulajdonában lévő gépek, s ezek mellett fogatok is.

/folyt.köv./  
16,44

- 38 -

bb. 68. /április első....1.folyt./e

a tavaszi munkák megindulásáról érkezett jelentés az ország legészakibb szántóföldjeiről, borsod-megyéből is. itt még inkább csak a fogatokat tudják foglalkoztatni. a munka szerveztségére és ütemére jellemző, hogy máris több mint 10 000 holdon készítették elő az őszi mélyszántást a tavaszi vetéshez. tavaszi búzából, árpából és borsóból eddig mintegy 3 000 holdat vetettek el. különösen jól halad a munka az edelényi járásban. szépek a mezőcsáti és a sátorajjaujhelyi járás szövetkezeteinek eredményei is.

a nyírség homokostalaju járásában több mint félezer gép szánt, vet. a két műszakban dolgozó traktorosok két nap alatt mintegy 1 000 holdat készítettek elő vetéshez. mindenütt munkában vannak a fogatok. a venceslői szabadság termelőszövetkezetben, ahol már évtizedes hagyományai vannak az előcsiráztatott korai burgonyatermesztésnek, már megkezdtek az előcsiráztatott gumók kiültetését. a tervezett 350 holdból 15 holdon végeztek ezzel a munkával.

a vidék híres vetőgumótermelő állami- és szövetkezeti gazdaságaiban felbontották a burgonyaprizmákat, s megkezdtek a jól áttelelt vetőgumók válogatását. a gondosan válogatott gumókat az országos vetőmagfelügyelőség szakemberei fémzárólják, s csakhamar megkezdik szállítását az ország legkülönbözőbb vidékeire. a balkányi állami gazdaság egymaga 80 vagon kitűnő minőségű vetőmagot ad a szövetkezeteknek. a mátészalkai egyesült erő termelőszövetkezetben 65 vagon vetőgumót fémzárólnak. a megyéből együttesen mintegy 650 vagon jó minőségű kisvárdai rózsagil, aranyalma és bőtermő boldogító fajta burgonyát szállítanak el ezekben a napokban.

gyors ütemben indult meg a tavaszi munka a főváros határában gazdálkodó termelőszövetkezetekben is. már a múlt hét végén végeztek a műtrágya kiszórásával, s földbe tették a borsó magját is. vasárnap a budapesti gépállomás 55 traktorán kívül a közös gazdaságok gépei is szinte teljes számban dolgoztak. hétfőn hozzáfogtak a tavaszi árpa és a zab vetéséhez, de ugyanakkor már a cukorrépa és az egyéb tavaszivetésű növények alá is készült a talajt. a gépállomás szakemberei itt is csakugy, mint az ország más vidékein, gondos ellenőrzéssel őrködnek a tavaszi szántás-vetés jó minősége felett. ha néhol nem eléggé szikkadt talajon kezdenek munkához a gépek, s a szántás „szalonnás”, marad, azonnal leállítják a munkát, s a gépeket szikkadtabb területre irányítják át. /mti/

16,57

- 39 -

bb 48. meghalt dr. borvendég imre ujságíró

-lm la

• 1962. április 2.

dr. borvendég imre, a magyar nemzet belpolitikai rovatának vezetője vasárnapra virradóra, rövid betegség után 41 éves korában elhunyt. halála nagy veszteség a magyar ujságíró-társadalomnak. a lapkiadó vállalat és a magyar ujságírók országos szövetsége saját halottjának tekinti. temetéséről később történik intézkedés./mti/

--

bb 51. csuklós villamosok gyártását kezdték meg debrecenben

vid tr-lm ki.

1962. április 2.

a debreceni járműjavítóban hétfőn megkezdtek a csuklós villamoskocsik alvázának és szekrényvázának készítését. a gyár a második negyedében 6 ilyen villamoskocsi-vázat küld budapestre, ahol a fővárosi villamos vasút főműhelyében végzik el a további munkákat. az év végéig 20 csuklós villamos vázat készítenek el debrecenben.

ezekon kívül négy csuklós villamost teljes egészben a gyárban készítenek el. ezeket a kocsikat debrecenben állítják forgalomba./mti/

--

bb 52. a tiszán egyelőre nem járnak a hajók

tm-lm la

1962. április 2.

a mahart közli, hogy a magas vízállás miatt a tiszán a csongrád-szeged és csongrád-szolnok közötti hajójáratot további intézkedésig megindítani nem tudja.

közli továbbá, hogy április 4-én az alábbi járatok indulnak meg a dunán: budapestről 6.30 órakor induló járat dunaújvárosba, budapestről 7 órakor induló járat dömösre, budapestről 14.30 órakor induló járat dömösre, amely 5-én 3.20 órakor indul vissza./mti/

--

17,03.

- 40 -

bb 64. oktatási szakemberek utaztak berlinbe

i fe/tm-lm fm

1962. április 2.

berlinben a héten konferenciát rendeznek az oktatási szemléltető eszközökről, a tanszerek tervezéséről és forgalmazásáról. buti ernőnek, a művelődésügyi minisztérium osztályvezető-helyettesének vezetésével hétfőn négytagú küldöttség utazott a konferenciára. berlinben magyar tanszerkiállítás is nyílik./mti/

--

bb 65. magyar művészek vendégszerepelnek prágában hazánk felszabadulásának évfordulója alkalmából

i fe/tm-lm fm

1962. április 2.

miklós györgy zongoraművész, gyarmati vera hegedűművész és szabó anita, az operaház tagja hétfőn a csehszlovák fővárosba utazott. a művészek fellépnek a hazánk felszabadulásának évfordulója alkalmából rendezendő prágai ünnepeken./mti/

--

bb 66. leningrádi gyermekek ajándéka a hernád utcai fiúiskolának

i lv/tr-lm fm

1962. április 2.

kedves ünnepség volt hétfőn a hernád utcai bokányi dezső fiúiskolában. a leningrádi 367-es számú iskola tanulóitól ajándék csomag érkezett a hernád utcába. a csomagban bélyegek, játékok, könyvek, gyufacimkék és jelvények voltak, amelyekből kiállítást rendezett az iskola uttoró szervezete./mti/

--

17,06

- 41 -

*PK*

bb 60. jó munkájáért 63 zalaai kisz-fiatal utazott a szovjetunióba

vid ni/gk-Lm fm

1962. április 2.

zala megye ipari üzemai, a gépállomások és a termelőszövetkezetek a termelő és a mozgalmi munkában tavaly elért jó eredményeikért 63 fiatalot kéthetes szovjetunióbeli kirándulással jutalmaztak. a fiatalok, - akik hétfőn indultak utnak, - meglátogatják moszkvát, leningrádot, felkeresnek több ipari és mezőgazdasági üzemet, valamint kulturális intézményt./mti/

--

bb 61. külföldi szövetkezeti küldöttek látogatása bács megyében

vid j-lm ká

1962. április 2.

a szövetség 5. kongresszusára hazánkba érkezett külföldi vendégek egy csoportja, nánási lászlónak, az elnöki tanács tagjának, a szövetség ellenőrző bizottsága elnökének társaságában hétfőn bács megyébe látogatók a román, lengyel, ghanai, kubai finn és brazil küldöttek dunavecserén a mék-keltetőállomásán, kecskeméten a szövetség technikumot, tiszakécskén pedig földművelőszövetkezeti boltokat tekintettek meg./mti/

--

bb 62. üvegipari szakmunkások képzését kezdték meg nagykanizsán

vid sze-lm ki

1962. április 2.

a nagykanizsai üvegyárban hétfőn megkezdődött az első üvegipari szakmunkásképzés. tizennyolc fiatal ember állt a tanulóképzésre rendelkezésre bocsátott olvasztókemence mellé, hogy három éven át a gyár legjobb mesterének irányításával elsajátítsa az üvegyártás és fuvás mesterfogásait, a szakma minden csínját-binját. az üvegyári tanulókat jamniczky józsef főművezető, az üvegipari jónevű mestere oktatja./mti/

--

17,10

- 42 -

bb 63. elkészült az utolsó hetven méteres kémény, a második turbó-kompresszort is felszerelték ózdon

vid sze-lm ki

1962. április 2.

bár a szeszélyes időjárás az utóbbi hetekben megnehezítette az ózdi acélmű rekonstrukciós munkáit, a dolgozók szívós kitartással megbirkóztak feladataikkal. elhatározásunknak megfelelően március végére végeztek a kilencedik, vagyis az utolsó, hetven méter magas vaslemez kémény szerelésével, valamint tűzálló falazásával. szovjet szakember irányításával felszerelték a második turbó-kompresszort is. ez utóbbi üzemi próbáit már megkezdték.

befejező szakaszához érkezett a rekonstrukció egyik legfontosabb munkája: a vaskohászati kemenceépítő vállalat dolgozói szerelik a nyolcadik, vagyis az utolsó márc kemence vas-szerkezetét és hozzáláttak az olvasztó alsó részének tűzálló falazásához. a dolgozók úgy határoztak, hogy a kemencét április 30-ra, a tervezett időnél tíz nappal előbb átadják üzemelésre./mti/

--

bb 75. koszoruzási ünnepség harkányban, a bolgár hősök emlékművénél

vid hi/sze-lm bs

1962. április 2.

hazánk felszabadulásának 17. évfordulója alkalmából hétfőn koszoruzási ünnepséget rendeztek harkányban, a bolgár hősi emlékműnél. a néphadsereg díszegységének tisztelgése, majd a bolgár és a magyar himnusz elhangzása után megkezdődött a koszoruzás.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa nevében brutyó jános és mihályfi ernő, az elnöki tanács tagjai; a forradalmi munkás-paraszti kormány képviselőjében nagy józsefné könnyüipari miniszter, kisházi ödön munkügyi miniszter és puja frigyos külügyminiszterhelyettes koszoruzta meg az emlékművet. a bolgár nagykövetség részéről l.pavlov nagykövetségi tanácsos, dr. marin kaszavetov nagykövetségi titkár és a karasztojanov ezredes katonai attasé; a budapesten akkreditált diplomáciai testület képviselőjében mirko tepavac, a jugoszláv szövetségi népköztársaság nagykövete, frantisek pisek, a csehszlovák szocialista köztársaság nagykövete, sz.d.zotov vezérőrnagy, a szovjetunió nagykövetségének katonai attaséja és s.borisavljevic, a jugoszláv nagykövetség tanácsosa helyezte koszorút az emlékműre. a fegyveres testületek nevében szabó józsef vezérőrnagy, ujevári lászló alezredes és vrábel jános őrnagy helyezte el az emlékezés virágait. megkoszorúzták az emlékművet a megye és harkány község állami és társadalmi szerveinek képviselői is. az ünnepség a díszőrség tisztelgésével és az internacionáléval ért véget./mti/

--

17,20

- 43 -

bb 76. koszoruzási ünnepség pecsett, a jugoszláv hősök sirjainál

i vid/hi/m/fm

1962. április 2.

hazánk felszabadulásának 17. évfordulója alkalmából hétfőn pecsett megkoszorúzták a jugoszláv hősök sirjait. a néphadsereg diszegységének tisztelgése, majd a jugoszláv és a magyar himnusz elhangzása után megkezdődött a koszoruzás.

a népköztársaság elnöki tanácsa részéről brutyó jános és minályfi ernő, az elnöki tanács tagjai: a forradalmi munkás-paraszt kormány nevében nagy józsefné könnyűipari miniszter, kisházi ödön munkaügyi miniszter és puja frigyés külügyminiszterhelyettes helyezett koszorut a jugoszláv hősök sirjaira. a budapesti jugoszláv nagykövetség képviselőjében mirkó tepavac nagykövet és slobodan borisavljevic nagykövetségi tanácsos: a budapesten akkreditált diplomáciai testület képviselőjében frantisek pisek, a csenszlovák szocialista köztársaság nagykövete, l. pavlov, a bolgár népköztársaság nagykövetségének tanácsosa, sz. d. zotov vezérőrnagy, a szovjetunió nagykövetségének katonai attaséja és a. karasztojanov ezredes, a bolgár nagykövetség katonai attaséja koszoruzott. a fegyveres erők képviselőjében szabó józsef vezérőrnagy, ujevári lászló alezredes és vrábel jános őrnagy helyezte el a sírokon az emlékezés koszoruit. virágokkal diszítették a sírokat pécs állami és társadalmi szerveinek képviselői is. az ünnepség katonai tisztelgéssel és az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

---

bb 73. rómába utaztak a komlós-kvartett tagjai

i fe/tm/m/fm

1962. április 2.

hétfőn rómába utaztak a komlós kvartett tagjai. a művészek a romai magyar akadémia által rendezendő ünnepségen lépnek fel. román kívül perugiában is hangversenyt adnak. /mti/

---

17,45

- 44 -

bb 69. vietnami kulturális küldöttség budapesten

i fe/tm-lm fm

1962. április 2.

a magyar-vietnami kulturális egyezmény idei munkaterve alapján hétfőn vietnami kulturális küldöttség érkezett budapestre. a küldöttséget: nguyen khan toan, a vietnami kulturális kapcsolatok bizottságának elnöke, a vietnami dolgozók pártja központi bizottságának póttagja vezeti, tagja: bao dinh giang költő, a művészeti és irodalmi szövetség elnökségének tagja, a vietnami dolgozók pártja központi bizottsága kulturális főosztályának helyettes vezetője. a vendégeket a keleti pályaudvaron pataki jános, a kulturális kapcsolatok intézetének főtitkára, vass-zoltán péter, a magyar tudományos akadémia nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője, továbbá a külügyminisztérium és a kki több munkatársa üdvözölte./mti/

---

bb 70. magyar ösztöndíjasok utaztak kubába

i fe/tm-lm fm

1962. április 2.

a magyar-kubai kulturális munkaterv alapján hétfőn -horányi mátyásnak, az eötvös loránd tudományegyetem adjunktusának vezetésével - négytagú ösztöndíjas-csoport utazott kubába. a magyar nyelvszakos hallgatók fél évig tanulnak a kubai egyetemeken. /mti/

---

bb 72. szabolcsi bence zenetudós a csajkovszkij nemzetközi zenei verseny zsűrijében

i fe/tm-lm fm

m 1962. április 2.

hétfőn moszkvába utazott szabolcsi bence zenetudós, a magyar zenei művészek szövetségének elnöke, aki résztvett a csajkovszkij nemzetközi zenei verseny zsűrijének munkájában.

ugyancsak hétfőn utazott moszkvába adorján ildiko fiatal hegedűművész, a nemzetközi zenei verseny harmadik magyar résztvevője./mti/

---

- 45 -

bb 71. magyar könyvkiadói szakemberek utaztak romániába

i fe/tm-lm fm

1962. április 2.

kornis pál, a kiadói főigazgatóság főigazgatóhelyettese és ferenczi istvánné, a főigazgatóság munkatársa hétfőn romániába utazott. a magyar könyvkiadói szakemberek a magyar-román közös könyvkiadásról tárgyalnak majd bukarestben. /mti/

- . -

bb 74. termelőség-tervezési vezetők tanácskozása szombathelyen

vid. ká/tm bs gz

1962. április 2.

az mszmp vas megyei bizottsága és a vas megyei tanács rendezésében hétfőn kétnapos tanácskozásra gyűltek össze a mezőgazdasági termelőség-tervezési vezetők szombathelyen. a tanácskozást - melyen részt vesznek a járási pártbizottságok, járási tanácsok, valamint a gépállomások és a felvásárlási szervek, állami gazdaságok vezetői is - gonda györgy, a megyei tanács elnöke nyitotta meg, majd mester sándor, a megyei pártbizottság titkára tájékoztatót a megye termelőség-tervezéseinek helyzetéről, eredményeiről.

kiemelte, hogy tavaly a közös gazdaságok 93.677.000 forint értékű építkezést és beruházást valósítottak meg. a közös szarvasmarhaállománynak már mintegy 74 százaléka nagyüzemi istállóban van. a szövetkezetek az elmúlt évi aszályos időjárás ellenére is komoly eredményeket értek el. tavaly csak 498 milliméter csapadék hullt, ami 225 milliméterrel kevesebb a 40 évi átlagnál. rossz volt a csapadék eloszlása is, ennek ellenére a szövetkezetek 17.000 sertéssel, 26 vagon baromfival, kétmillió tojással és 600 vagon kenyérgabonával adtak többet a népgazdaságnak, mint 1960-ban.

/ folyt köv/

- 46 -

bb 74. / termelőség-tervezési vezetők... 1. folyt/ gz

a közös vagyon egy év alatt 214 millió forinttal, a tiszta vagyon pedig 144.905.000 forinttal nőtt. mester sándor ezután részletesen foglalkozott a szövetkezeti vezetők, a fegyelmi és ellenőrző bizottságok, a nők és fiatalok munkájával. felhívta a figyelmet a szakosítás fontosságára, az állathizlaltási idők csökkentésére, a fokozottabb felelősségérzetre, majd befejezésül kérte a vezetőket, hogy a lehetőséget kihasználva tegyenek meg mindent a tavaszi munkák mielőbbi befejezése érdekében. a beszámolót élénk vita követte. /mti/

- . -

bb 81 termelőség-tervezési elnökök tanácskozása győrött

vid ká /tm bs /gz

1962. április 2.

az mszmp győr - sopron megyei bizottsága és a megyei tanács végrehajtó bizottsága hétfőn tanácskozásra hívta össze győrött a megye termelőség-tervezési elnökeit, a mezőgazdasági kutató intézetek, állami gazdaságok vezetőit, mezőgazdászait, a párt- és tanácsi szervek mezőgazdasággal foglalkozó munkatársait. a tanácskozáson részt vett fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára.

Lombos ferencnek, az mszmp központi bizottsága tagjának, a győr - sopron megyei pártbizottság titkárának megnyitóját követően k. papp józsef, a megyei pártbizottság titkára számolt be a megye termelőség-tervezéseinek 1961 évi munkájáról, és ismertette az 1962. évi feladatokat. megállapította, hogy a megye termelőség-tervezései a múlt évben az aszály ellenére elismerésre méltó eredményt értek el. az idén azonban a tavalyinál is nagyobb feladatokat kell megoldaniuk, hiszen 1961-hez képest 13.8 százalékkal fokozzák a mezőgazdaság termelését.

az időjárás késleltette a vetési munkák megkezdését, de nem lebecsülendő az eddigi eredmény, hiszen mintegy 20.000 holdon van már földben a koratavasziak magja. minden erőfeszítésre szükség van, azonban ahhoz, hogy április 10-ig még több mint 40.000 holdon elvetésre kerüljön a tavaszi árpa, a borsó, és a pillangós.

megemlítette a beszámoló, hogy a megyében nagy teljesítményű konzerv-üzem építését tervezik. ennek üzemeltetéséhez szükséges, hogy a jelenlegi négyezer holdról már most ötezerre, a későbbiek során pedig 15.000 holdra emeljék a zöldségfélék vetésterületét. különösen a szigetközben nyílik erre jó lehetőség.

/folyt köv/

18,05

- 47 -

*PK*

bb81 termelőszövetkezeti elnökök: // 1: folyt/gz  
bb81 termelőszövetkezeti elnökök: // 1: folyt/gz

az állattenyésztés kapcsolataiban a tanácskozás megállapította, hogy a jövőben nem annyira az állattartás számának növelése a fontos, hanem a minőség javítása. a minőség javítása.

a vitában felszólalt fennér Lajos, az mszmp központi bizottságának titkára is. // mti/

--- --

bb 85 kiállítás nyílt a száz éves pécsi dalosmozgalomról  
bb 85 kiállítás nyílt a száz éves pécsi dalosmozgalomról  
vid h/tr/fm/bs 1962. április 2.  
vid h/tr/fm/bs gz 1962. április 2.

hétfőn kiállítás nyílt a száz éves jubileumát ünneplő pécsi dalosmozgalom tanácsi bizottságának múzeum helyiségeiben megnyílt kiállítás az 1862-ben alapított pécsi dalosmozgalomról a később alakult pécsi népdalmozgalom sokdemeitől a pécsi énekkarok, zenei körök, katonák fényképeit mutatják be. // mti/

--- --

bb 84 tanácsi dolgozók kiüntételese április 4. alkalmából  
bb 84 tanácsi dolgozók kiüntételese április 4. alkalmából  
k zs/tr/fm/bs/gz 1962. április 2.  
k zs/tr/fm/bs/gz 1962. április 2.

háznak felszabadulásának 17. évfordulója alkalmából hétfőn veres józsef a fővárosi tanácsvezető elnöke kormánykötőintézetek adotta a fővárosi tanácsok és egyes tanácsok és egyes tanácsok kiemelkedő eredményt elért dolgozóinak.

munka érdemrenddel tüntették ki Heim Ernőt, a fővárosi tanács városrendezési és építészeti osztályának csoportvezető munkáért ötven szociális munkáért, négyen pedig munka érdem-érem kiüntételese alkalmából. // mti/

bb 77. felszabadulási ünnepségek a művészeti főiskolákon

k v/hmé-Lm fm

1962. április 2.

a liszt ferenc zeneművészeti főiskola, a magyar iparművészeti főiskola és a magyar képzőművészeti főiskola hazánk felszabadulásának 17. évfordulója alkalmából közös ünnepséget rendezett hétfőn a zeneművészeti főiskola nagytermében.

a színház- és filmművészeti főiskola felszabadulási ünnepségét április 3-án kedden este tartják az ódry színpadon. az ünnepi műsorban az 1945 óta főiskolát végzett művészek lépnek fel. // mti/

--- --

bb 78. meghalt várnai daniel ujságíró

tm-Lm fm

1962. április 2.

hosszu betegség után 81 éves korában elhunyt várnai daniel ujságíró. több mint 40 évig volt a népszava munkatársa. 1921-től 1924-ig a szocializmus című folyóiratot szerkesztette. ujságírói tevékenysége mellett tolsztoj, turgenyev és gogol műveit is fordította. // mti/

--- --

bb 79. elutazott hazánkból a helsinki sibeliusz zeneakadémia küldöttsége

i lv/sze-Lm fm

1962. április 2.

a helsinki sibeliusz zeneakadémia küldöttsége, - amely a liszt ferenc zeneművészeti főiskola vendégeként egy hetet töltött hazánkban, - visszautazott finnországra. a vendégek tanulmányozták a magyar zenei életet, megtekintették fővárosi zenei intézményeket, zeneiskolákat és ellátogattak pécsre és dunaujvárosba is. // mti/

--- --

:18,10

-49-

*kes*

bb81 termelőszövetkezeti elnökök../ 1. folyt/gz

az állattenyésztéssel kapcsolatban a tanácskozás megállapította, hogy a jövőben nem annyira az állatlétszám növelése a fontos, tekintve, hogy a megyében 100 holdra 35.4 számos állat jut - hanem a minőség javítása.

a vitában felszólalt fehér Lajos, az mszmp központi bizottságának titkára is ./ mti/

- . -

bb 85 kiállítás nyílt a százéves pécsi dalosmozgalomról

vid h/tr/fm /bs gz

1962. április 2.

hétfőn kiállítás nyílt az idén száz éves jubileumát ünneplő pécsi dalosmozgalom tárgyi emlékeiből. a Janus Pannónius Múzeum helyiségeiben megnyílt kiállításon az 1862-ben alapított pécsi dalárda, valamint a később alakult pécsi énekkarok, üzemi kórusok emlékeit - alapítási okleveleket, zászlókat, vándordíjakat, fényképeket - mutatják be ./ mti/

- . -

bb 84 tanácsi dolgozók kitüntetése április 4. alkalmából

k zs/tr /fn bs/gz

1962. április 2.

házánk felszabadulásának 17. évfordulója alkalmából hétfőn Veres József, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke kormánykitüntetésekkel adta át a fővárosi tanács, a kerületi tanácsok és egyes tanácsi vállalatok kiemelkedő eredményt elért dolgozóinak.

munka érdemrenddel tüntették ki neim, Ernőt, a fővárosi tanács városrendezési és építészeti osztályának csoportvezetőjét, ötven szocialista munkáért érdemérem, négyen pedig munka érdemérem kitüntetést kaptak./mti/

- . -

- 48 -

bb 77. felszabadulási ünnepségek a művészeti főiskolákon

k v/hné-Lm fm

1962. április 2.

a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola, a Magyar Iparművészeti Főiskola és a Magyar Képzőművészeti Főiskola hazánk felszabadulásának 17. évfordulója alkalmából közös ünnepséget rendezett hétfőn a Zeneművészeti Főiskola nagytermében.

a Színház- és Filmművészeti Főiskola felszabadulási ünnepségét április 3-án kedden este tartják az Ódry színpadon. az ünnepi műsorban az 1945 óta főiskolát végzett művészek lépnek fel./mti/

- . -

bb 78. meghalt várnai Dániel újságíró

tm-Lm fm

1962. április 2.

hosszú betegség után 81 éves korában elhunyt várnai Dániel újságíró. több mint 40 évig volt a népszava munkatársa. 1921-től 1924-ig a Szocializmus című folyóiratot szerkesztette. újságírói tevékenysége mellett Tolsztoj, Turgenyev és Gogol műveit is fordította./mti/

- . -

bb 79. elutazott hazánkba a helsinki Sibelius zeneakadémia küldöttsége

i lv/sze-Lm fm

1962. április 2.

a helsinki Sibelius zeneakadémia küldöttsége, amely a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola vendégeként egy hetet töltött hazánkban, - visszautazott Finnországba. a vendégek tanulmányozták a magyar zenei életet. megtekintették fővárosi zenei intézményeket, zeneiskolákat és ellátogattak Pécsre és Dunaujvárosba is./mti/

- . -

:18,10

-49-

*kes*

bb 80. a demokratikus jogászok nemzetközi szövetségének

k bc/gk-lm fm

1962. április 2.

április 5-től 7-ig tartó kibővített titkársági ülésére prágába utazott dr. benedek jeno, a magyar jogász szövetség főtitkára./mti/

bb 82. több mint háromszáz tsz-tag és állami gazdasági dolgozó u tazik a szovjetunióba - az mszbt veszprém megyei elnöksége intézőbizottságának ünnepi ülése

vid hi/sze-lm fm

1962. április 2.

az mszbt veszprém megyei elnökségének intézőbizottsága hétfőn ünnepi ülést tartott, amelyen négy ak tivistának adták át a társulat aranykoszorus jelvényét. az ülésen bejelentették, hogy veszprém megyéből ebben a hónapban öt csoportban 320 tsz-tag és állami gazdasági dolgozó utazik a szovjetunióba tapasztalatcserére, s megtekintik moszkva és kijevev nevezetességeit is./mti/

bb 83. építőipari dolgozók kitüntetése

k sze-lm fm

1962. április 2.

házánk felszabadulásának évfordulója alkalmából dr. trautmann rezső építésügyi miniszter hétfőn a minisztérium tanácstermében kormánykitüntetésekkel adta át az építőipar kiváló dolgozóinak. munka érdemrendet kapott: gyurián lajos, a minisztérium kő- és kavicsipari igazgatóságának vezetője, dötsch károly, a minisztérium szerelőipari igazgatóságának főmérnöke, gyebroszky lászló, a szabocsv megyei állami építőipari vállalat igazgatója és gólya józsef, az országos műemléki felügyelőség vezetője. huszonketten kapták meg a szocialista munkáért érdeméremet, huszonheten pedig a munka érdemérem kitüntetésben részesültek./mti/

- 50 -

bb 86. a kossuth rádió és a televízió

tm-lm fm

1962. április 2.

április 3-án, kedden este 19 órakor az erkel színházból közvetíti a felszabadulásunk 17. évfordulója alkalmából rendezett diszünnepséget./mti/

bb 89. időjárásjelentés

tm-lm bs

1962. április 2.

a meteorológiai intézet jelenti április 2-án, hétfőn 18 órakor:

változókéony idő

várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, többhelyen esővel, helyenként zivatarral. időnként élénk délnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 7-15 fok között./mti/

bb 87. kitüntették az ifjúsági mozgalom legjobbjait szolnok megyében

vid hi/sze-lm fm

1962. április 2.

a kisz központi bizottságának megbízásából hétfőn molnár dezső, a szolnok megyei kisz-bizottság szervező titkára 13 fiatalnak adta át a kisz aranykoszorus jelvényét, valamint a kisz érdeméremet. a kitüntetett fiatalok mindegyike a kisz ujjászervezése óta kiváló munkát végzett az iparban és a mezőgazdaságban /mti/

18,37

- 51 -

*[Handwritten signature]*

bb 67. a demokratikus ifjúsági világszövetség és a nemzetközi diákszövetség felhívása a világ fiataljaihoz és diákjaihoz

i ms/gk-lm fm

1962. április 2.

a demokratikus ifjúsági világszövetség és a nemzetközi diákszövetség felhívással fordult a világ fiataljaihoz és diákjaihoz.

a felhívás bevezetőben emlékeztet arra, hogy 1945 május 9-én a világ népei a hitleri fasizmuson aratott győzelmet ünnepezték, a terrortól és félelemtől megszabadult emberek remélték, hogy békés életet kezdhetnek. az emberek milliói bizalommal néztek a jövő elé.

azóta 17 év múlt el és a német békeszerződést még nem kötötték meg. a német demokratikus köztársaság - eleget téve a potsdami szerződés elvárásainak - demokratikus békepolitikát folytat. ezzel szemben a német szövetségi köztársaságban és más nyugat-európai országokban újjászületik a fasizmus, amely a második világháborúban annyi szenvedést okozott az ifjúságnak. a fasiszták a nevelés különböző formáival igyekeznek az ifjúságot megtéveszteni, saját céljaikra felhasználni.

- a világ ifjúságának tudnia kell - hangzik a felhívás - hogy speidel, foertsch, heusinger, stb. azok közül valók, akik annak idején lángba borították a világot. ezek a volt náci táborok magas tisztségeket töltenek be a nato-ban és atomfegyvereket követelnek a bundeswehrnek.

- a demokratikus ifjúsági világszövetség felhívja az egész világ fiataljait és diákjait, tegyék május 9-én a német kérdés békés megoldásáért kifejtett harc kimagasló napjává. harcoljanak a német békeszerződés megkötéséért, követeljék, hogy nyugat-berlint változtassák szabad, demilitarizált, semleges várossá, küzdjenek azért, hogy megszüntessék a bundeswehr más országok területén levő katonai támaszpontjait. az általános, teljes és ellenőrzött leszerelés megvalósítása érdekében emeljék fel szavukat a demilitarizált és atommentes övezetek létrehozásáért, főleg a két német állam területén.

- egyesítsük erőinket és cseledejünk, hogy május 9. fontos mérföldkő legyen a világ ifjúságának a békéért, az életért, a boldogságért vívott harcában, - fejezik be a divsz és a nemzetközi diákszövetség felhívása./mti/

--

18,55

- 52 -

*Rb*

bb 88. az országos vízügyi főigazgatóság közleménye

tm-lm bs

1962. április 2.

a tiszán és keleti mellékfolyóin a bekövetkezett hóolvasás és a jelentős mennyiségű csapadék hatására nagyobb árhullámok vonulnak le.

a tiszta tiszabecsnél 88 centiméterrel maradt az eddigi legnagyobb árvízszint alatt. a tur garbolcnál 94 centiméterrel, a fekete-kőrös belényesnél 4 centiméterrel haladta meg a korábbi években mért legnagyobb vízállást. a szamos és a kőrösök, a fekete-kőrös kivételével - magas vízállás mellett még lassan áradnak.

a vízügyi szolgálat - a tanácsokkal, a lakossággal és az érdekelt szervekkel együttműködve - az érintett folyószakaszokon szombat óta folytatja a védekezést. az áradás az érvízvédelmi töltések között vonul le. a kárpátokban a tegnapi nap folyamán bekövetkezett lehülés hatására az olvasás egyelőre megszűnt, a csapadék újra hó alakjában hullott. ez kedvezően befolyásolja az árhullámok levonulását.

a tiszta és mellékfolyóinak árvize a következő napokban a tiszta alsóbb szakaszain is tartósan magas vízállást idéz elő./mti/

--

bb 90. fogadás az írószövetségben a finn íróküldöttség tiszteletére

t v/gk-lm fm

1962. április 2.

a hazánkban tartózkodó finn írók tiszteletére hétfőn fogadást rendeztek az írószövetségben. a vendégeket - martti santavuorit, a finn írószövetség elnökét, a küldöttség vezetőjét, továbbá martti larnit, veljo meritjes harri kaasalaint - darvas józsef, a magyar írók szövetségének elnöke köszöntötte.

martti santavuori magyarnyelvű válaszában üdvözölte a magyar írókat:

- 53 -

bb 90. /fogadás az...folyt./-lm

- mindig jó dolog külföldre utazni, megismerkedni más országok népeinek szokásaival, de különösen nagy öröm számunkra, hogy testvérnépünkhöz, a magyarokhoz jöhettünk. mindig figyelemmel kísértük a magyar nép sorsának alakulását és ezért most is szívesen ismerkedünk a mai magyarországgal.

- bennünket összekötő út még keskeny, - és azt széles, hatalmas országúttá kell építenünk. éppen ezért még jobban meg kell ismernünk egymást, ebben a munkában sokat segíthetnek írónk, akik tolmácsolják népeinknek a két ország irodalmi alkotásait. megragadom az alkalmat, hogy külön köszönetet mondjak azoknak a magyar íróknak, akik finn művek tolmácsolására vállalkoztak. látogatásunk minden bizonnyal elősegíti, hogy a jövőben mind több magyar, illetve finn író, költő, művész alkotásait ismerjék meg országainkban.

a finn vendégek és a fogadáson megjelent magyar írók, műfordítók hosszasan, szívélyesen beszélgettek a két ország irodalmi életéről./mti/

-. -

bb 91. a 3. magyar rövidfilmszemle

gk-lm fm

1962. április 2.

első napján hétfőn, az 1961-ben készült rajz- és bábfilmeket vetítették le az előzsűri előtt, majd művészek, esztéták, írók a rajzfilm időszerű problémáit vitatták meg a filmművész klubban./mti/

-. -

bb 92. a győri filharmónikusok hangversenye veszprémben

vid hi/sze-lm fm

1962. április 2.

a veszprémi csermák Antal zeneiskola tavaly kezdődött bérleti hangversenysorozatának legsikeresebb zenei estjét hétfőn tartották a veszprémi Petőfi színházban. a győri filharmónikus zenekar Mozart-estet adott, amelyen ötszázán vettek részt.

rövidesen két újabb hangversenyt rendeznek; a veszprémi zenekedvelő közönség érdeklődéssel várja a Haydn-estet, valamint a budapesti Művelődési és Sportbizottság bemutatkozását./mti/

-. -  
- 54 -

bb 93. jubileumi zeneverseny debrecenben

vid hi/gk-lm fm

1962. április 2.

a debreceni zeneoktatás száz éves jubileuma alkalmából a városban zenei versenyt rendeztek, amelyen többezren vettek részt hajdu-biharból, szabolcs-szatmárból és szolnok megyéből. a verseny kétnapos döntőjét debrecenben bonyolították le, ahol a város, valamint nyíregyháza, szolnok, karcag, jászberény és hajduböszörmény zeneiskoláinak legtehetségesebb növendékei mérték össze tudásukat. a verseny eredményét hétfőn hirdették ki ünnepélyesen. ebből az alkalomból a jubileumi zeneverseny győztese díszhangversenyt adtak a debreceni közönségnek./mti/

-. -

bb. 94. hazaérkezett ausztriából az mszmp pártmunkás-küldöttsége

la/e

1962. április 2.

hétfőn este hazaérkezett a magyar pártmunkás-küldöttség, amely Gosztonyi Jánosnak, az mszmp Vas megyei pártbizottsága első titkárának vezetésével egyhetes tanulmányutat tett Ausztriában, az osztrák kommunista párt meghívására. a keleti pályaudvaron Sándor József, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb párt- és tömegszervezetek osztályának vezetője és Hollai Imre, a központi bizottság külügyi osztályának vezetője fogadta a küldöttséget./mti/

-. -

- v e g e -

- 55 -



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 169-490, 359-500

A szerkesztését és kiadását a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1962. április 3.

bb 1. május 1-én kezdődnek a felvételi vizsgák az állami balett intézetben

i fe/tn/m/fm

1962. április 3.

az állami balett intézet szakmailag sokoldalúan képzett, hivatásos táncművészeket nevel. államunk minden támogatást megad ahhoz, hogy az intézet növendékei állami költségen 9 éven át készüjjenek fel művészi hivatásukra. az intézetben általános iskola és középiskola is működik. felvételre jelentkezhetnek a 9-14 éves fiúk és 9-11 éves leányok, akik kedvet éreznek a tánchoz és elvégezték az általános iskola első három osztályát.

a felvételi vizsgára május 1-től 15-ig lehet jelentkezni. a vidéki gyermekek, - akik a fenti időpontban levélben jelentkeznek - az iskolaév befejezése után vizsgáznak majd.

/mti/

---

bb 2. „virágrendezés”, magyarországon - 5000 egynyári fajta közül választották ki a legszembetűnőbbeket, legértékesebbeket

i ie/m/ká

1962. április 3.

szerte a világon 1400 féle egynyári virág számtalan fajtáját termesztik. a kertészeti kutató intézetben ezek közül - tíz éves munkával - 5000 fajtát felülvizsgáltak, kiválasztották azokat, amelyek biológiai tulajdonságaik, - szárazságtűrés, ellenállóképesség, stb. - és tetszetős külsejük révén a legelőnyösebbek, legértékesebbek. a „kiválasztottak”, újabb vizsgálat alá kerültek: a növényfajtaművelő intézet, az ország legjobb szakembereinek bevonásával, értékelte a virágokat.

ennek alapján készült el és jelenik meg rövidesen az egynyári virágok hivatalos fajtajegyzéke. a jegyzéket rendet teremtenek a hazai virágtermesztés „dzsungelében”, eddig ugyanis rengeteg, nem értékelt és nem megfelelő tulajdonságokkal rendelkező virágfajta volt forgalomban. ilyen nagyarányú, a kutatók sok évi munkáját igénylő „virágrendezésre”, az egész világon először magyarországon került sor.

/folyt.köv./

- 1 -